
Nepoctivců ubývá
Přísnější zákon a znásobené kontroly praž-
ského magistrátu přinášejí podle všeho své 
první ovoce. Svědčí o tom skutečnost, že za-
tímco při prvních kontrolách v roce 2002 by-
la předražena více než polovina jízd, letos je 
to již jen 13 procent. To však neznamená, že 
nekompromisní postup magistrátu proti ne-
poctivým taxikářům končí.

Kontrolní jízdy pracovníků magistrátu a je-
jich spolupracovníků nejsou nic nového, prak-
tikují se už od roku 2002. Do konce letošního 
července jich proběhlo více než 1800 a magis-
trát pravomocně udělil pokuty ve výši 27,293 
mil. korun. Až do letošního 1. července mu 
však scházela nejúčinnější zbraň, a to novela 
zákona o silniční dopravě, která kontro-
lorům umožňuje odebrat v přípa-
dě zjištění zásadního poruše-
ní zákona řidiči tzv. průkaz 
způsobilosti řidiče taxi, bez 
 kterého už své řemeslo pro-
vozovat nemůže. Už první 
zkušenosti mluví o tom, že 
je to postih velmi citelný a že 
nepoctiví taxikáři se ho bojí.

„O zpřísnění podmínek provo-
zování taxislužby jsme usilova-
li už více než rok. Novela zákona vstoupila 
v platnost nedávno, na hodnocení je tedy ještě 
brzy, ale za první dva měsíce naši kontroloři 
zadrželi čtrnáct průkazů způsobilosti,“ říká 
primátor Pavel Bém.

„Ukazuje se, že možnost zadržet taxikáři na 
místě průkaz způsobilosti bude skutečně vý-
znamnou prevencí proti nepoctivému jednání 
taxikářů, protože postih je velmi citelný. Navíc 
kontroly se dělají intenzivně, prakticky každý 
den a v různou dobu včetně nočních hodin, 
a tak jsou nepoctivci pod neustálým tlakem. 
Věřím, že těch taxikářů, kteří Praze kazí po-
věst, bude ubývat a že se pražská taxislužba 
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postupně stane solidní službou, a nikoli zdro-
jem problémů,“ dodává náměstek primátora 
Rudolf Blažek.

Celkově se za první dva měsíce platnosti 
nového zákona uskutečnilo 147 prověrek. Ve 
čtyřiadvaceti případech si taxikáři účtovali 
vyšší cenu, než měli. Stvrzenku z taxamet-
ru nevydalo třiadvacet řidičů. Do kontrol se 

poprvé zapojili i čtyři američtí studenti. Zú-
častnili se osmi jízd, při kterých ale nebyl 
zjištěn žádný přestupek. Intenzivní kontroly, 
a to v podstatě každý den, ve dne i v noci, po-
kračovaly také v srpnu. Na konci prázdnin se 
podobné kontrolní akce zúčastnila i redakce 
Pražských listů. 

 Čtěte více na straně 3
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MUDr. PAVEL BÉM
primátor hlavního města Prahy

Odskočil jsem 
si do muzikálu 
Jedním z našich nejúspěšnějších her-
ců  je Miroslav Táborský. V roce 1999 
získal prestižní mezinárodní ocenění 
– španělskou Goyovu cenu za roli ve fil-
mu Dívka mých snů. V roce 2004 pak 
dostal novou televizní cenu Elsa za roli 
v seriálu Místo nahoře. Je členem Diva-
dla v Dlouhé. 

V létě jste hrál ve dvou inscenacích 
v rámci Letních shakespearovských 
slavností. Jaký je váš vztah k Shake-
spearovi?
Můj vztah k Shakespearovi je veskrze 
kladný, protože jinak bych těžko trávil 
prázdniny na Pražském hradě a hrál 
šaška ve Večeru tříkrálovém a Romeova 
otce v Romeovi a Julii.

Praha bez aut
Denně dostávám dopisy, ve kterých se mě Praža-
né ptají, kdy už město vyřeší dopravní zácpy, ome-
zí vjezd automobilů do centra, případně kdy bude 
Praha přátelštější vůči chodcům a cyklistům. Od-
pověď není snadná. Neexistuje žádné zázračné 
řešení, navíc je to problém většiny evropských 
metropolí. Přesto však vedení města činí klíčová 
strategická rozhodnutí s jasnou a dlouhodobou 
vizí, která dopravní problémy v budoucnosti při-
nejmenším výrazně zlepší. 

V Praze je registrováno 735 tisíc automobilů 
(z toho 593 tisíc osobních) a jejich počet stále 
roste. Stupeň automobilizace (počet obyvatel na 
jeden automobil) činil v Praze v roce 2004 2,0 
a je jeden z nejvyšších v Evropě. Tento fakt samo-
zřejmě negativně ovlivňuje život metropole.

Dlouhodobé řešení spočívá ve třech základ-
ních stavebních kamenech. Prvním je urychle-
ná dostavba základního silničního skeletu, tedy 
obou expresních okruhů – vnitřního „městského“ 
a vnějšího „pražského“ – včetně vytvoření dosta-
tečné kapacity záchytných parkovišť typu P + R 
(park and ride) se snadným přístupem k MHD. 
S jejich dokončením kolem roku 2010 lze před-
pokládat výrazné zklidnění a snížení dopravního 
zatížení nejen centra Prahy, ale i rezidenčních 
čtvrtí. (Zatížení se sníží např. v ulicích Veletržní 
o 35 %, Chotkově o 20 % či Korunovační o 15 % 
atd.) Druhým krokem je dokončení projektu regu-
lace dopravy v historickém jádru města s využitím 
moderních informačních technologií, rozšiřová-
ním pěších zón a pravděpodobným zpoplatněním 
vjezdu do centra.

Třetím základním stavebním kamenem je pod-
pora a další rozvoj MHD. Téměř 60 % přeprav-
ních objemů je v Praze realizováno městskou 
hromadnou dopravou, což staví naši metropoli na 
1. místo v Evropě. (Např. ve Vídni činí podíl MHD 
na přepravních objemech 46,6 %, v Berlíně 33,6 
%, v Paříži 27,5 % a v Římě 26,5 %.) Praha do-
tuje hromadnou dopravu neuvěřitelnou částkou 
12,3 mld. Kč. Za poslední dva roky byla zprovoz-
něna nová tramvajová trať na Barrandov (náklady 
2,5 mld. Kč) a trasa metra IVC1 na severní tera-
su města (náklady 8,66 mld. Kč), byla zahájena 
výstavba trasy IVC2 do Letňan (náklady přesáh-
nou13 mld. Kč), nemluvě o obnově vozového 
parku metra, na kterou město vyčlenilo 800 mi-
lionů Kč, a o moderních nízkopodlažních tramva-
jích, které přijdou na 1,1 mld. Kč. Velká energie 
i finanční zdroje jsou dnes investovány do rozvoje 
cyklistických stezek. Jen v letošním roce to bude 
28 milionů Kč.

Dne 18. září proběhne v Praze tak jako každý 
rok Den bez aut. Pro zlepšení dopravní situace 
a životního prostředí tak mohou udělat, byť jen na 
zkoušku, hodně i sami Pražané. 18. září použijte 
MHD a auto nechte doma!
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Čtěte str. 15

Dostihový vrchol za 800 tisíc

Evropský týden mobility v Praze
auta v garáži a vyzkoušet i jiné možnosti do-
pravy, které metropole nabízí.

„Nechceme lidem nic zakazovat ani je jinak 
omezovat, chceme jen, aby si uvědomili, že 
veřejná doprava je důstojným a zároveň vel-
mi ekologickým způsobem cestování po met-
ropoli,“ dodal R. Šteiner. 

Na každý den toho týdne je připravena 
jedna akce. Kromě prezentace moderních 
druhů dopravy je připraven i jeden den spe-
ciálně pro děti. V jeho rámci se budou děti 
moci na dopravním hřišti v Jilmové ulici zú-
častnit besed a nejrůznějších soutěží s do-
pravní tematikou.  Pokračování na straně 2

Změnit dopravní chování obyvatel tak, aby 
omezili používání osobních automobilů k 
cestám po městě, má za cíl akce s názvem 
Evropský týden mobility. Pokus o alespoň 
částečný automobilový „půst“ se uskuteč-
ní od 16. do 22. září a jako tradičně se ho 
aktivně zúčastní i hlavní město. 

„Po celý týden bude probíhat spousta akcí 
spojená s tématem dopravy. Hlavní bude Ev-
ropský den bez aut v neděli 18. září,“ uvedl 
radní Radovan Šteiner, do jehož kompeten-
ce spadá oblast dopravy v metropoli. V ten 
den by v ideálním případě lidé měli nechat 

MIROSLAV TÁBORSKÝ uvádí cyklus 
Mistři českého animovaného filmu.

Dostih nejlepších mílařů dotovaný částkou 800 tis. korun – 
to je Velká cena Prahy RWE Transgas, která se poběží 18. 
září ve Velké Chuchli pod patronací primátora Pavla Béma. 
A na start se připravují opravdové koňské hvězdy – Tribal In-
stinct, který vyhrál v letech 2001 a 2002 a za svou kariéru 
vydělal přes 5 milionů korun!

Tohoto koně stejně jako loňského vítěze Zambesiho vlast-
ní Jiří Charvát. „Velká cena Prahy je prestižní dostih, mílařský 
vrchol u nás, a tak věřím, že jeden z mých koní ho dokáže 
vyhrát. Samozřejmě že bych se nezlobil, kdyby oba obsadili 
první dvě místa, ale konkurence bude velká,“ poznamenal Jiří 
Charvát. Osmidílný dostihový mítink bude mít další vrchol ve 

Intenzivní kontroly pražských taxíků i nadále pokračují

KONTROLNÍ JÍZDY, které jsme absolvovali s kontrolory pražského magistrátu, dopadly 
tentokrát pro pražské taxikáře poměrně dobře.

Prázdniny jste si tedy moc neužil... 
Nemůžu říct, že jsem si neužil prázd-
niny, jen tohle nebyly takové typické 
prázdniny. Užil jsem si je pracovně, ale 
neberu to jako problém, protože jsem 
měl trochu volna na jaře a snad bu-
du ještě mít volno v zimě, takže si jen 
prázdniny přesouvám do jiných čás-
tí roku.

Co vás čeká v nové divadelní sezóně?
Čeká mě samozřejmě pokračování mé 
práce v Divadle v Dlouhé, kde budu dál 
hrát Garderobiéra, Soudné sestry, Hr-
dinu západu a Goldbergovské variace. 
V Divadle v Řeznické to pak bude obno-
vená inscenace Lidožrouti a v říjnu bych 
měl mít premiéru v divadle Ta Fantasti-
ka. Odskočil jsem si tam mezi kolegy do 
muzikálu, ten se jmenuje Elixír života 
- v hlavní roli s Lucií Bílou. Je to pro mě 
velmi milá zkušenost, potkat se s úplně 
jinak dělaným divadlem, a jsem rád, že 
jsem to zkusil. Mimo divadelní práce to-
čím pokračování seriálu Místo nahoře, 
nyní pod názvem Místo v životě, a s reži-
sérem Hynkem Bočanem seriál o hoke-
jistech. Nejsem ale hokejista, hraji šéfa 
uklízecí čety na zimním stadiónu.

Televizní diváci vás kromě filmových 
rolí znají jako průvodce cyklem Mistři 
českého animovaného filmu. Připravu-
jete další pokračování tohoto pořadu? 
Zbývá nám teď natočit asi šest nebo 
sedm dílů pro tento rok. S velkou pravdě-
podobností by měl tento cyklus pokračo-
vat ještě jeden kalendářní rok. Jsem moc 
rád, protože to je práce, která mě oprav-
du hodně baví. S těmi nádhernými filmy 
a lidmi, kteří je dělají, se potkávat, to není 
práce, to je opravdu dar.  (rb)

Velké ceně Českého turfu RWE Transgas na 2400 metrů. 
Dostihy v Chuchli jsou stále prestižnější událostí. Diváci mo-
hou nejen sledovat boje na dráze, ale také navštívit výstavu 
obrazů a soch v areálu, děti pak ocení svůj koutek, ve kte-
rém jsou připraveny nejrůznější atrakce včetně jízdy na poní-
cích. A navíc na průkazku MHD s platným kupónem je vstup 
zdarma! A kdo bude mít štěstí v sázkách, může odjet domů 
s balíčkem bankovek v kapse, zvláště když vyhraje outsider, 
jako tomu bylo v případě vítězství klisny Wild Rain, která mě-
la v sedle ženu – žokejku Blanku Šarinovou. V rozhovoru (na 
straně 9) s touto jezdeckou osobností se můžete dozvědět 
mnoho zajímavého nejen o Velké ceně Prahy.
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Praha usiluje o peníze z EU

ŽIVOT V METROPOLI
NOVÉ STAVBY – SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Jak se dostat z krizových situací
Doba přeje úspěšným, ale pro řadu lidí při-
náší také těžké životní situace. Člověk se 
do nich obvykle dostane bez vlastního při-
činění – ztráta zaměstnání, nemoc, úraz, 
vystěhování z bytu a nakonec ulice. 

Pan Pavel, který své dny tráví v okolí hlav-
ního nádraží, o tom ví své. Do Prahy přišel 
ze severu Čech. „Před deseti lety jsem přišel 
o práci, přestal jsem platit nájemné, přišla 
exekuce a skončil jsem bez střechy nad hla-
vou,“ říká muž, který dnes patří mezi typické 
bezdomovce. Avšak ne každá složitá životní 
situace skončí až tímto krajním způsobem. 
Kde hledat pomoc?

Záchranná síť
Za poslední roky se v Praze rozvinula ši-

roká síť zařízení nejrůznějších zřizovatelů, 

Lidé v tíživé životní situaci nezůstanou v hlavním městě díky sociálním službám bez pomoci
která poskytují takzvané sociální služby. 
„Neziskový sektor se na všech typech služeb 
podílí více než 50 procenty,“ říká radní Hana 
Halová. „Výjimkou je oblast pečovatelských 
služeb, kde převažují organizace zřizované 
městskými částmi, v případě náhradní ro-
dinné péče jsou tyto služby zajišťovány z té-
měř sedmdesáti procent zařízeními hlavní-
ho města Prahy,“ dodává radní. Z mapování 
situace v pražských městských částech vy-
plynulo, že nejvíce potřebné sociální služby 
v Praze jsou služby pro osoby s tělesným po-
stižením, seniory, rodiny s dětmi a pro děti 
a mládež ohrožené delikvencí. „Podle vý-
sledků je zřejmé, že pro městské části je nej-
důležitější řešení nutných sociálních potřeb 
především pro jejich občany. Cílové skupiny 
jako uprchlíci, osoby ohrožené prostitucí, et-
nické menšiny, osoby HIV pozitivní a nemoc-
ní AIDS apod. nebyly uváděny městskými 
částmi jako prioritní, ty jsou vnímány jako 
zájem celopražský,“ uvedla radní Halová.

Hlavní je pomoc seniorům
Analýza sociálních služeb ukázala, že vět-

šina ze 600 oslovených zařízení poskytuje 
více typů služeb. „Výrazná část z nich – 34 
procent – se zaměřuje na seniory, 32 pro-
cent na tělesně postižené a na osoby v krizi. 
Na opačném konci spektra stojí např. služby 
uprchlíkům, osobám ohroženým prostitu-
cí nebo lidem s pozitivním HIV,“ vypočítává 
radní Halová. (rb)

KAM SE OBRÁTIT
■ Městské centrum sociálních služeb, In-

focentrum sociální pomoci, Palackého 
nám. – vestibul stanice metra B, Praha 2, 
tel.: 222 646 151, www. mcssp.cz 

■ sociální odbory úřadů MČ (podle místa 
bydliště)

■ sociální odbor MHMP

Sociální poradenství – poskytuje infor-
mace přispívající k řešení situace lidí v tí-
živé sociální situaci. Služba se poskytuje 
bezúplatně.

Sociálně-zdravotní služby – využívají li-
dé, kteří již nepotřebují akutní zdravotní lůž-
kovou péči, ale současně jsou natolik neso-
běstační, že potřebují pomoc druhé osoby 
při každodenních úkonech. Služby podléha-
jí úhradě. Zdravotnické úkony jsou hrazeny 
z fondů veřejného zdravotního pojištění.

Sociální rehabilitace – soubor činností 
zaměřených na nácvik potřebných doved-
ností osoby se zdravotním postižením. Cílem 
je najít vhodné pracovní uplatnění. 

Osobní asistence – se poskytuje osobám 
se zdravotním postižením a seniorům, jejichž 
situace vyžaduje pomoc jiné osoby, a to 
v předem dohodnutém rozsahu a čase. 

Pečovatelská služba – se poskytuje dě-
tem, osobám se zdravotním postižením a se-
niorům, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné 
osoby, a to doma i ve specializovaných zaří-
zeních. Služba se poskytuje za úplatu. Bez-
úplatně se poskytuje rodinám s nezaopat-
řenými dětmi v hmotné nouzi, rodinám, ve 
kterých se narodily současně tři nebo více 
dětí, účastníkům odboje a pozůstalým man-
želům (manželkám) po účastnících odboje 
starším 70 let.

Průvodcovská, předčitatelská a tlu-
močnická služba – se poskytuje osobám 
se zdravotním postižením a seniorům, jejichž 
schopnosti jsou sníženy v oblasti orientace 
anebo komunikace, a napomáhá jim osobně 
si vyřídit vlastní záležitosti. 

Služby rané péče – se poskytují rodičům 
dítěte ve věku do 7 let, které je osobou se 
zdravotním postižením nebo jehož vývoj je 
ohrožen v důsledku nepříznivého sociálního 
prostředí. Služba se poskytuje bezúplatně.

Podporované bydlení – je služba posky-
tovaná osobám se zdravotním postižením, 
jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby; 
služba se poskytuje v domácnosti osob. 

Odlehčovací služby – jsou ambulantní nebo 
pobytové služby poskytované osobám se zdra-
votním postižením a seniorům, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné osoby, o které jinak pečuje 
osoba blízká v domácnosti. 

Centra denních služeb – poskytují ambu-
lantní služby ve specializovaném zařízení s cí-
lem posílit samostatnost a soběstačnost osob 
se zdravotním postižením a seniorů v nepříznivé 
sociální situaci. 

Stacionáře denní – poskytují ambulantní 
služby ve specializovaném zařízení seniorům, 
osobám se zdravotním postižením a osobám 
ohroženým užíváním návykových látek. 

Stacionáře týdenní – poskytují pobytové 
služby ve specializovaném zařízení seniorům. 

Domovy pro osoby se zdravotním posti-
žením – poskytují dlouhodobé pobytové služby 
osobám se zdravotním postižením, jejichž situa-
ce vyžaduje pomoc jiné osoby.

Domovy pro seniory – poskytují dlouhodobé 
pobytové služby seniorům, jejichž situace vyža-
duje pomoc jiné osoby. 

Azylové domy – poskytují pobytové služby na 
přechodnou dobu osobám v nepříznivé sociální 
situaci spojené se ztrátou bydlení.

Domy na půl cesty – poskytují pobytové služ-
by na přechodnou dobu pro osoby do 26 let vě-
ku, které po dosažení zletilosti opouštějí škol-
ská zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy, popřípadě pro osoby z jiných zařízení 
pro péči o děti a mládež. 

Chráněné bydlení – je dlouhodobá pobyto-
vá služba poskytovaná osobám se zdravotním 
postižením, jejichž situace vyžaduje pomoc ji-
né osoby.

Kontaktní centra – jsou nízkoprahová zaří-
zení navazující kontakt s osobami ohroženými 
závislostí na návykových látkách. Služba se po-
skytuje bezúplatně.

Telefonická krizová intervence – soubor 
metod a technik krizové práce s klientem v si-
tuaci, kterou osobně prožívá jako zátěžovou, ne-
příznivou a ohrožující, založený na jednorázovém 
nebo opakovaném telefonickém kontaktu. 

Krizová pomoc – ambulantní nebo pobyto-
vá služba na přechodnou dobu poskytovaná 
osobám, které se nacházejí v situaci ohrožení 
zdraví nebo života, kdy přechodně nemohou 
řešit svoji nepříznivou situaci vlastními silami. 
Je bezúplatná.

Nízkoprahová denní centra – poskytují 
ambulantní služby pro osoby bez přístřeší. Služ-
ba obsahuje pomoc při osobní hygieně a po-
skytnutí stravy. Poskytuje se bezúplatně.

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 
– poskytují ambulantní služby dětem a mládeži 
ohroženým sociálním vyloučením. Služba se po-
skytuje bezúplatně.

Noclehárny – poskytují ambulantní služby 
osobám bez přístřeší, které mají zájem o vyu-
žití hygienického zařízení a přenocování. Služ-
ba se poskytuje za úplatu stanovenou posky-
tovatelem.

Služby následné péče a doléčovací – am-
bulantní služby poskytující následnou péči oso-
bám s chronickou psychickou poruchou a oso-
bám závislým na návykových látkách. Služba se 
poskytuje bezúplatně.

Sociálně-aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi – jsou ambulantní služby poskytované 
rodině s dítětem, u kterého existují rizika ohro-
žení jeho vývoje nebo je jeho vývoj ohrožen v 
důsledku dopadů dlouhodobě obtížné sociální 
situace. Služba se poskytuje bezúplatně.

Terapeutické komunity – poskytují pobyto-
vé služby na přechodnou dobu pro osoby závis-
lé na návykových látkách nebo osoby s chro-
nickou psychickou poruchou, které mají zájem 
o začlenění do běžného života.

Terénní programy – služby poskytované 
osobám, které vedou rizikový způsob života 
nebo jím jsou ohroženy rizikovým způsobem 
života. Služba je určena pro problémové sku-
piny dětí a mládeže, uživatele drog, osoby bez 
přístřeší, osoby žijící v sociálně vyloučených 
komunitách a jiné sociálně ohrožené skupiny. 
Služba se poskytuje bezúplatně.  

PŘEHLED SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Město chce využít bruselské fondy na re-
vitalizaci pásma mezi řekou Vltavou, Lib-
ní a Karlínem. Konkrétně bude město usi-
lovat o finanční podporu při protažení 
komunikace Pobřežní až k Palmovce. Na 
výstavbu základní infrastruktury dané-
ho území bude zapotřebí okolo 460 mili-
onů korun, o které se bude město ucházet 
v rámci evropských fondů JPD2. 

„Vybudování nového dopravního tahu po-
dél Rohanského ostrova v části Karlína a Lib-
ně pomůže zklidnit situaci v Sokolovské ulici 
a v prostoru Invalidovny a Palmovky. Teprve 
poté můžeme přikročit k využití celého pro-
storu mezi povodňovou linií a ulicemi Šváb-
ky, Sokolovská, Rohanské nábřeží a Libeňský 
most,“ upřesnil náměstek pražského primá-
tora Jan Bürgermeister, do jehož kompeten-
ce rozvoj území metropole spadá.

Hlavní páteřní komunikační síť tvoří 
 silnice Pobřežní III. Na její první etapu by 
mělo být do konce září vydáno stavební po-
volení, a bude tudíž možné začít s její reali-
zací. Druhá etapa je podmíněna vymístěním 
provozu Pražských strojíren, které v daném 
prostoru sídlí. Na uvolněné ploše by mezi le-
ty 2006–2007 mohl vzniknout nový dopravní 
tah, který by podstatně zklidnil situaci v So-
kolovské ulici. „Jsem pevně přesvědčen, že no-
vý dopravní rošt, který odvede automobilovou 
dopravu ze Sokolovské, zklidní jak Palmovku, 
tak Karlín. Umožní nám i protáhnout park 
před Invalidovnou až k řece. Je také nezbyt-
nou investicí, která umožní proměnu zhru-
ba 30 ha zpustlé plochy Rohanského ostrova 
na novou rezidenční čtvrť, která propojí starý 
Karlín s Libní a nabídne novou hodnotu byd-
lení uprostřed města v přímém kontaktu s ře-
kou,“ uvedl náměstek J. Bürgermeister. Tyto 
investiční akce by mohly být dokončeny me-
zi lety 2007 a 2008. 

Na uskutečnění tohoto projektu chce hlav-
ní město získat peníze z evropských fondů 
JPD2. První etapa si vyžádá investice ve výši 

Prodloužení Pobřežní ulice až k Palmovce zklidní dopravu v Karlíně i v Libni

zhruba 150 milionů korun a druhá kolem 280 
milionů korun. Obě řeší pozemní komunika-
ci a inženýrské sítě v dané lokalitě. Projekt 
ještě zahrnuje výstavbu podchodu napříč Po-
břežní ulicí za přibližně 30 milionů korun. 

Výstavba této nové komunikace také umož-
ní revitalizaci celého prostoru mezi řekou 
a povodňovými liniemi. Urbanistická stu-
die Rohanský ostrov totiž navrhuje obnovu 
vltavských ramen, vytvoření nových ostro-
vů Rohanského a Maninského, vznik nových 

ploch plných zeleně a míst určených ke spor-
tu a rekreaci. Přírodní území, které studie 
řeší, má rozlohu 55 hektarů a leží na katast-
rálním území Karlína a Libně,  podél Vltavy 
v pobřežním pásu od Negrelliho viaduktu 
přes Libeňský most. „Tato oblast by se mě-
la stát přírodním rekreačním zázemím pro 
centrální část Prahy. Její velká část leží v tak-
zvaném územním systému ekologické stability 
a zároveň patří i do záplavového území Vlta-
vy,“ řekl Jan Bürgermeister. Návrh na využití 

PROUDY AUT by v budoucnu neměly zatěžovat komunikaci vedoucí z Pobřežní ulice do Sokolovské.

celého území proto bere v úvahu požadavky 
režimu územního systému ekologické stabili-
ty, tedy ochrany přírody, i celoměstské zájmy 
na rekreační funkci ploch, a také významné 
postavení lokality v centru města. Navíc cit-
livě navazuje na plánovanou výstavbu a re-
spektuje i požadavek ochrany přírody, aby 
dopad na existující hodnotné porosty vysoké 
zeleně byl co nejmenší. Tomuto záměru jsou 
proto podřízeny jak terénní úpravy, tak za-
chování výrazné linie pobřežní zeleně.  (mh)
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Program Evropského 
týdne mobility v Praze
  pokračování ze strany 1

■ 16. 9. – Den pražské železnice: Orga-
nizace ROPID nabídne tematické jízdy 
vlakem po Praze a na Masarykově ná-
draží uspořádá výstavu o příměstské 
železnici.

■ 17. 9. – Den městské hromadné do-
pravy: Den otevřených dveří Dopravní-
ho podniku hl. m. Prahy v areálu Hosti-
vař od 10.00 do 16.00 h.

■ 18. 9. – Den bez aut: Pro automobilo-
vou dopravu budou od 9.00 do 16.00 h. 
uzavřeny Smetanovo nábřeží od Národ-
ního divadla a navazující ulice Křižov-
nická až po ulici Platnéřskou. V tomto 
zklidněném prostoru se budou konat 
akce propagující používání dopravy še-
trné k životnímu prostředí.

■ 19. 9. – Den cyklistiky: Slavnostní ote-
vření cyklistické stezky Černý Most –
Dolní Počernice. 

■ 20. 9. – Den dopravní výchovy: Pro-
gram na dětském dopravním hřišti v 
Praze 3 v Jilmové ulici, kde budou pro 
děti uspořádány besedy a soutěže s 
dopravní tematikou – dopoledne pro 
školy, odpoledne pro veřejnost.

■ 21. 9. – Den městské policie trochu ji-
nak: Na hřišti v Praze 4-Krči, Jánošíko-
vě ul. 1300, bude pro děti připravena 
jízda na kolech, vystavování dětských ři-
dičských průkazů, dopravní výuka, sou-
těže. Na Císařské louce v Praze 5 pre-
zentace vozového parku, speciální tech-
niky a poříční jednotky, ukázky výcviku 
psů. V budově ředitelství MP v Korunní 
ulici bude Den otevřených dveří.

■ 22. 9. – Den informací o dopravě: Slav-
nostní otevření Informačního střediska 
pražských dopravních staveb v budově 
Magistrátu hl. m. Prahy, v ul. Řásnovka 
8 v Praze 1.  

  (vel)
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REPORTÁŽ – KONTROLA TAXISLUŽBY
ŽIVOT V METROPOLI

Jediný odhalený “hříšník” mezi taxikáři neměl 
v pořádku doklady potřebné k podnikání
Inspirováni primátorem jsme se i my vyda-
li vyzkoušet poctivost pražských taxikářů. 
Nic tak dramatického jako reportéři jednoho 
z celostátních deníků, kteří primátora na je-
ho jarní kontrolní jízdě Prahou doprovázeli, 
však naši „falešní turisté“ nezaznamenali. 
Možná měli jen štěstí, ale i statistické výsled-
ky posledních kontrol naznačují, že magis-
trát skutečně šlape nepoctivým taxikářům 
citelně na paty.

věřit. I tentokrát jsou cena i stvrzenka v po-
řádku. 

Na druhý taxík, který si figuranti vzali u Tan-
čícího domu, čekáme ještě déle. Pracovníci 
oddělení taxislužby Magistrátu nám čekání 
krátí vysvětlováním, co vše jízdy a násled-
ná kontrola zahrnují, co se děje v případě, že 
najdou nějaké nedostatky, nebo dokonce při-
stihnou taxikáře při porušení zákona. Ten se 
v poslední době změnil a umožňuje už zadr-

cenu přiměřenou, jenže nedostanou stvr-
zenku. To je závažné porušení zákona a dů-
vod zadržet řidiči průkaz způsobilosti. Ale 
jak se vzápětí ukazuje, bude to ještě o ně-
co složitější. Policisté staví taxík, ještě než 
stačí vyjet z parkoviště. Už na první pohled 
je zřejmé, že vůz není správně označen ja-
ko taxi. Muž středního věku trošku složitě 
a rozpačitě vysvětluje, „...že svůj taxík má 
nabouraný a že tento vůz jinak používá pro 
účely smluvní přepravy, ale že potřebuje vy-
dělávat,... že tedy to označení není tak, jak má 
být, ... že také nemá taxametr s tiskárnou, 
takže ani nemohl vydat stvrzenku...“ Poli-
cisté mezitím provádějí běžnou kontrolu 
vozidla, nezdá se jim číslo karoserie, ale 
po ověření v databázi je to v pořádku.

Další problém nastává, když kontrolo-
ři žádají taxikáře o předložení dokladů 
potřebných k podnikání. Kromě občan-
ského a řidičského průkazu u sebe totiž 
nic jiného nemá. Průkaz způsobilosti 
za nevydání stvrzenky mu proto zadr-
žet nelze, ale čeká ho projednání tohoto 
přestupku i dalších chybějících dokla-
dů ve správním řízení. Všechny zjištěné 
nedostatky zapisují kontroloři do pro-
tokolu, jeho kopii dostává taxikář. Kon-
trola probíhala korektně, řidič ale odjíž-
dí s vědomím, že ho čeká přinejmenším 
nepříjemné správní řízení, ve kterém mimo ulo-
žení pokuty půjde i o odebrání průkazu 
o způsobilosti řidiče taxislužby. Teď má 
řidič právo ve stanovené lhůtě podat zdů-
vodněné námitky proti protokolu. A pak 
bude následovat správní řízení. Ale to už 
je jiná kapitola... 

Kontrola je připravena ještě na poslední 
„dojezd“ figurantů. Jízdné, stvrzenka i vše 
ostatní je ale v pořádku a po více než dvou 
hodinách mohou kontroloři konstatovat, že 
tentokrát alespoň nemuseli řešit okradení zá-
kazníků ani čelit nevybíravým slovům či hru-
bému jednání některých taxikářů.  (ek)

KONTROLNÍ JÍZDY
V období od 2. 4. 2002, kdy Magistrát hl. m. 
Prahy zahájil kontroly taxislužeb, do 31. 7. 
2005, bylo provedeno celkem 1 878 kontrol-
ních jízd. Za uvedené období bylo kontrolními 
orgány ve 354 případech (tj. 18,85 %) zjištěno 
předražení poskytnutých služeb. Ve 417 přípa-
dech (tj. 22,20 %) řidiči nevydali nebo ručně 
vypsali stvrzenku. Magistrát pravomocně udělil 
pokuty ve výši 27 mil. 293 tis. Kč.

TAXISTANOVIŠTĚ
V současné době je na území Prahy v provo-
zu 119 taxistanovišť s celkovým počtem 359 
stání. Z toho je 47 stanovišť se správcem, kte-
rá mají 152 stání, a 72 stanovišť bez správce 
s 204 stáními. Ke zřizování „štaflů“ se správ-
cem přistoupilo město s cílem zajistit zákazní-
kům co nejkvalitnější služby a garanci správně 
účtovaného jízdného. Při výběrových řízeních 
na pronájem těchto taxistanovišť magistrát 
stanovuje určité podmínky pro správce, který 
na jejich základě uzavírá smlouvy s jednotli-
vými provozovateli o využití tohoto taxistano-
viště.

Podrobnější informace o „štaflech“ lze najít 
na www.praha-mesto.cz. V rubrice Doprava – 
Taxislužba je zpřístupněna aplikace TAXIWEB. 

Je tu přehled orientačních cen taxislužby na 
nejpoužívanějších trasách, informace o jednot-
livých taxistanovištích, stránka nabízí také loka-
lizaci jednotlivých stanovišť přímo v mapovém 
plánu Prahy.

ORIENTAČNÍ CENY
Pro lepší informovanost občanů a návštěvníků 
města rozhodla Rada HMP o vybavení vybra-
ných taxistanovišť „označníky“, na kterých jsou 
umístěny poutače s nápisem TAXI ve žlutém 
poli s informacemi v češtině, angličtině a něm-
čině o maximálních cenách taxislužby, včetně 
orientačních cen k vybraným cílům dosažitel-
ným ze stanoviště. Například orientační cena 
z Kafkova náměstí na Starém Městě na Vyše-
hrad bez tzv. provozního čekání je 180 korun. 
„Zatím ceník obsahuje čtrnáct tras, postupně 
bude možné zvýšit počet až na padesát pět 
a podle potřeby doplňovat další údaje,“ říká 
náměstek pražského primátora Rudolf Blažek. 
Dosud bylo těmito označníky vybaveno 60 ta-
xistanovišť. Jsou to stanoviště především v cen-
tru, v turisticky nejzatíženějších lokalitách a také 
u dopravních uzlů – u stanic metra či u nádraží. 
Podle náměstka Blažka by neměl být problém 
vybavit takto všechna pražská taxistanoviště 
do konce roku. 

JAK MAGISTRÁT BOJUJE PROTI NEPOCTIVCŮM

Samotný proces od sepsání protokolu o kont-
role až po nabytí právní moci rozhodnutí je ne-
smírně náročný, zdlouhavý a před zahájením 
vlastního správního řízení musí proběhnout 
následující kroky:

U cenové kontroly, kdy kontrolní pracovník 
postupuje podle zákona o cenách a prováděcích 
předpisů, musí po sepsání protokolu vyčkat 15 
dní, zda se kontrolovaná osoba k protokolu vy-
jádří. Pak k tomuto vyjádření sepsat dodatek 
k protokolu a opět 15 dní vyčkat, zda se kontro-
lovaná osoba vyjádří k dodatku, přičemž k to-
muto kroku v některých případech dojde i opa-
kovaně a musí být sepsáno několik dodatků 
a u každého se musí 15 dní čekat na vyjádření.

U státního odborného dozoru v silniční do-
pravě, kdy kontrolní pracovníci dozírají nad 
dodržováním zákona o silniční dopravě a pro-
váděcích předpisů, se během kontroly řídí zá-
konem o státní kontrole, podle kterého může 
kontrolovaný subjekt do 5 dnů po obdržení 
protokolu o kontrole podat námitky, o kterých 

ní. Řízení pak probíhá podle správního řádu. 
Tzn. začíná se oznámením o zahájení správ-
ního řízení, následuje provádění důkazů, tzn. 
především výslechy svědků-figurantů, získá-
vání listinných podkladů a pod. Ke všemu má 
účastník správního řízení právo se před vydá-
ním rozhodnutí vyjádřit a rovněž navrhovat 
vlastní důkazy. Poté správní orgán rozhodne 
o uložení pokuty. Proti rozhodnutí se může 
taxikář do 15 dnů odvolat k příslušnému mi-
nisterstvu, které pak musí celou věc znovu po-
soudit a rozhodnout. Proti tomuto rozhodnu-
tí již není přípustné odvolání, avšak účastník 
správního řízení může podat žalobu ke správ-
nímu soudu a u negativního rozsudku pak i ka-
sační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu.

Účastníci správního řízení využívají všech 
možných prostředků, jak řízení protahovat, 
např. nejdelších lhůt k podání na poště, nepře-
bírají písemnosti, nedostavují se k jednání na 
úřadě, požadují následné výslechy svědků v je-
jich přítomnosti apod. Důsledkem celého toho-
to řízení pak je, že uběhnou často měsíce a roky, 
než je účastník tohoto řízení potrestán.  (red)

 rok počet  procento  procento porušeních 
  kontrolních jízd předražených jízd dalších předpisů

 2002 (od 2. 4.) 453 32,67 40,40

 2003 563 15,45 19,72

 2004 501 14,57 18,36

 2005 (do 28. 8.) 426 13,38 16,67

 Celkem 1943 18,84 22,13
 Zdroj: MP Orga, dne 29. 8. 2005

1 Figurant právě vystupuje z vozu na 
smluveném místě, kde je připravena 
hlídka Policie ČR společně s kont-
rolory. 
2 Kontrola začína klasicky: „Pane řidi-
či, předložte občanský průkaz a dokla-
dy k vozidlu...“
3–4 ...a pokračuje podle úředního 
postupu: technický stav vozidla, ozna-
čení předepsané pro taxislužbu, do-
klady pro podnikání a končí sepsáním
  protokolu.

NOVELA ZÁKONA 
„Především definuje pojem „spolehlivosti“ 
jako jedné z podmínek pro vydání průkazu 
o způsobilosti řidiče taxi a výkonu práce ři-
diče taxi. Umožňuje v určitých případech za-
držet průkaz o způsobilosti řidiče taxi přímo 
na místě zjištění správního přestupku. Podle 
ní také existuje možnost ve správním říze-
ní odebrat průkaz způsobilosti řidiče,“ uvá-
dí vedoucí magistrátního oddělení taxislužby 
Jiří Bureš.

SPOLUPRÁCE S REPUBLIKO-
VOU A MĚSTSKOU POLICIÍ 

Při kontrolách spolupracuje s magistrátními 
úředníky Policie ČR a také policie městská. 
V rámci akcí s magistrátem a běžné hlídko-
vé činnosti strážníci od počátku roku do 21. 
srpna 2005 odhalili celkem 4 904 deliktů. Z 
toho ve 2 130 případech byly strážníky uděle-
ny blokové pokuty v souhrnné výši přes 472 
tis. korun. V dalších 444 případech byl přestu-
pek oznámen příslušnému správnímu orgánu. 
K podání vysvětlení bylo předvoláno 1 264 
řidičů vozidel TAXI. U 110 nesprávně zapar-
kovaných vozidel TAXI museli strážníci pou-
žít „botičku“.
  (red)

KONTROLOŘI pražského magistrátu byli přísní a každou kontrolu přesně zaprotokolovali. 
Kontroly pražských taxikářů jsme se zúčast-

nili společně s naším fotografem. Ve dvou 
dnech proběhlo těchto kontrol několik. V třetí 
srpnovou neděli, kdy jsme uskutečnili prv-
ní kontrolu, dopadly obě plánované jízdy ve 
večerních hodinách z centra do Holečkovy 
ulice v Praze 5 bez závad. Další kontrolní den 
byl už trochu pestřejší. Na příjezd taxíku, ve 
kterém jela naše „volavka“, jsme čekali u ho-
telu Mars na Kubánském náměstí v Praze 10. 
V deštivém pondělním odpoledni se čekání 
zdálo nekonečné. Konečně přijíždí první ta-
xík z dnešních tří, které máme v plánu pro-

žet průkaz o způsobilosti řidiče taxi přímo na 
místě. Například při předražení, pokud řidič 
nevydá stvrzenku z taxametru nebo při jiném 
závažném přestupku. Vozidlo používané pro 
taxislužbu musí mít také předepsané ozna-
čení a vybavení. Současně je taxikář povinen 
mít u sebe doklady potřebné pro podnikání 
– průkaz řidiče taxislužby, koncesní listinu, 
osvědčení o zkoušce řidiče taxislužby, záznam 
o provozu vozidla a další. To vše je kontrolová-
no, výsledek je zapsán do protokolu... Zkrátka 
spíš než dobrodružná mise úředničina. 

Konečně přijíždí „náš“ taxík. Zákazníci platí 

„Kontroloři“ předražení neobjevili
1

5 Provinilý řidič musel překrýt označení TAXI 
na svém voze a prozatím s taxikařením skončil.

Správní řízení je běh na dlouhou trať

Počet a výsledky kontrol taxislužby 
duben 2002 – červenec 2005

INZERCE

rozhodne kontrolní pracovník, a proti tomuto 
rozhodnutí se pak může ještě do 15 dnů od-
volat a o jeho odvolání definitivně rozhodne 
nadřízený kontrolního pracovníka.

Teprve po uzavření těchto tzv. námitkových 
řízení je možno zahájit samotné správní říze-
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Obecní dvůr bude prodán
Historickou památku Obecní dvůr, rozklá-
dající se na nábřeží Vltavy na Starém Městě, 
nabídne Praha investorům k rozsáhlé rekon-
strukci. V historickém jádru města v budouc-
nu vznikne klidová zóna s lavičkami a men-
ší vodní plochou, obklopená byty a menšími 
provozovnami obchodu a služeb.

O prodeji Obecního dvora rozhodla rada hl. 
m. Prahy na základě návrhu radního Pavla 
Klegy, protože chce zabránit dalšímu chátrání 
historické památky a zajistit její rekonstrukci 
bez finanční zátěže hl. města Prahy. „V areálu 
by měla být podle našich představ vybudována 
klidová zóna s lavičkami a menší vodní plochou 
a celý objekt by měl sloužit převážně k trvalému 
bydlení a provozování obchodů a služeb,“ říká 
radní Pavel Klega. Pode jeho slov je pro úspěš-
nost celého záměru rozhodující jeho ekono-
mická reálnost. „Ekonomický efekt je v prvé 

řadě ovlivněn výší investičních nákladů, které 
se pohybují kolem 170 milionů korun,“ dodává 
radní. Z hlediska majetkoprávních vztahů byly 
zvažovány tři varianty: dlouhodobý pronájem, 
kombinace pronájmu a prodeje a prodej celé-
ho areálu. U všech tří variant zástupci města 
předpokládali dosažení zisku pro hl. m. Prahu. 

„Město ale dnes nemůže investovat do rekon-
strukce budov desítky milionů korun z měst-
ských peněz,“ vysvětluje radní P. Klega a do-
dává: „A proto mi přijde jako nejvýhodnější 
 varianta celkový anebo částečný prodej – pokud 
se ukáže, že se najde investor, který nám zaplatí 
opravdu výhodnou cenu. My pak v podmínkách 
kupní smlouvy zajistíme, aby budoucí využití 
respektovalo historickou hodnotu areálu, jehož 
ochrana je zaručena zákonem o kulturních pa-
mátkách, nikoli typem vlastníka.“

Areál Obecní dvůr se nachází v lokalitě Na 
Františku a skládá se z nízkopodlažních objek-

tů z 15.–18. století a třípatrové budovy z polovi-
ny 19. století. Dvůr byl původně využíván obcí 
pro provozní potřeby obce a zajištění komunál-
ních služeb. Podle zápisu z roku 1726 zde byly 
stáje pro obecní koně, stály zde vozy a hasičské 
stříkačky. Funkci technického zázemí města 
přestal areál vykonávat v polovině třicátých let 
minulého století. Od roku 1949 zde sídlil komu-
nální podnik Technická služba hl. m. Prahy a v 
roce 1991 zde na základě privatizačního pro-
jektu vykonávala vlastnická práva Pražská tep-
lárenská a. s. Praha se v průběhu devadesátých 
let domohla tohoto majetku prostřednictvím 
soudu o určení vlastnictví. 

Areál v současné době spravuje městem vlast-
něná společnost Trade centrum Praha a jeho 
ředitel Bohumil Macha rozhodnutí města na-
bídnout areál investorům vítá, protože obnova 
Obecního dvora přispěje ke zhodnocení této 
části Starého Města pražského. (sch)

JAK SE ŽIJE V PRAZE

INZERCE

Městem na kolečkových bruslích

ŽIVOT V METROPOLI

Pražský orloj si bere dovolenou 
Jednu z nejznámějších dominant našeho 
města – Staroměstský orloj – čeká od po-
čátku září až do listopadu letošního roku 
generální oprava. Rukama restaurátorů 
projde během tří měsíců astronomický 
číselník orloje, Mánesův kalendář, pře-
vodové soukolí staročeského času, ručič-
kový stroj astrolábu, slunce a měsíc včet-
ně korekce odchylky planet. 

Na opravě této jedinečné památky se 
podílejí odborníci z Národního památ-
kového ústavu v Praze ve spolupráci s fir-
mou L. Hainz, která orloj opravovala již 
v letech 1860, 1945 a 1994 a která zároveň 
pečuje o jeho nepřetržitý chod stejně jako 
o dalších 80 věžních strojů jen v Praze. 

Orloj, umístěný na jižním boku věže 
Staroměstské radnice, zhotovil kolem ro-
ku 1410 Mikuláš z Kadaně a zdokonalil jej 
koncem 15. století mistr Hanuš z Růže. 
Při požáru radnice v květnu 1945 byl orloj 
těžce poškozen. Naštěstí se jej podařilo 
restaurovat, opravit a zprovoznit. Původ-
ní zničené figurky apoštolů byly nahraze-
ny novými, které vytvořil v roce 1948 řez-
bář Vojtěch Sucharda. Kalendářní deska 
s alegoriemi měsíců, kterou vytvořil roku 
1865 Josef Mánes, je uložena v Muzeu hl. 
m. Prahy a na radnici je osazena kopie od 
Bohumila Číly z roku 1946. 

Každou celou hodinu se ve dvou okén-
kách pod stříškou objevuje 12 apoštolů, 
současně ožívají i figurky po stranách orlo-
je – kostlivec, Turek, lakomec a marnivec, 

nakonec zakokrhá kohout. Kromě několika 
časů ukazují hodiny i astronomické údaje. 
Pohyb figur vzniká obdobně jako u hodin 
kukaček. Ve stroji se dochoval velký počet 

funkčních původních součástek. Do konce 
války se orloj natahoval klikou, pak byl při-
pojen na elektromotor. Na stejném princi-
pu pracuje ještě londýnský Big Ben.  (rb)

OPRAVY ORLOJE budou probíhat od září do listopadu.

KDE SI PŮJČIT BRUSLE
■ Letná K2 in-line půjčovna 
Areál AC Sparta Praha na Letné, roh ulic 
Milady Horákové a U Vorlíků. Možnost za-
koupení doplňků (chrániče, trička...) 
Otevřeno: pondělí–neděle 12–20 h.
http://www.inlinespecial.cz/

■ Miami sport – Stromovka
Otevřeno hned pod Maroldovým panora-
matem. Půjčovna in-line bruslí, chráničů 
a minikoloběžek, možnost občerstvení.
Otevřeno: pondělí–pátek 12–21 h., sobo-
ta–neděle 11–24 h.

■ Skala sport – Letenské sady
Čechova 3, Praha 7-Letná – mezi ulicí 
Milady Horákové a Letenskými sady. Půj-
čovna a prodejna kolečkových bruslí a ko-
loběžek, možnost občerstvení.
Otevřeno: pondělí–pátek 10–20 h., sobo-
ta–neděle 10–16 h.
http://www.skalasport.wz.cz/ 

■ Holfi sport – Žluté lázně
Modřanská 120, Praha 4-Braník – půjčov-
na leží přímo na cyklostezce Podolí–Mod-
řany. Půjčovna kolečkových bruslí K2 
 a koloběžek. 
Otevřeno: pondělí–pátek 9–20 h., sobota 
9–18 h., neděle 12–18 h.
http://www.hoffi.cz/

■ Ladronka
In-line park Ladronka, Břevnov, Praha 
6 (autobus l. č. 191 ze stanice metra B 
Anděl). Půjčovna a škola in-line fitness 
bruslí.
Otevřeno: pondělí–pátek 14–21 h., sobo-
ta–neděle 12–21 h. 
http://www.ladronka.cz/
Zdroj: www.tik.cz a www.ladronka.cz

Kafkův dům o Praze
Aktuální informace k územnímu plánu, jeho 
změnám a rozvoji dostanou zájemci v nově 
otevřeném Centru informací o územním roz-
voji Prahy v Kafkově domě na náměstí Franze 
Kafky v Praze 1. Návštěvníci mohou využívat 
konzultací architekta, mohou nahlížet do ur-
banistických studií nebo dostanou informace 
ke strategickému plánu města. 

„Otevřením centra v přízemí Kafkova domu 
vycházíme vstříc zájmu obyvatel o problemati-

ku územního rozvoje. Od odborného pracovní-
ka zde získají fundované odpovědi na své dotazy 
a vysvětlení k jednotlivým studiím, mapám, plá-
nům a rozhodnutím,“ řekl náměstek pražského 
primátora Jan Bürgermeister, do jehož kompe-
tence rozvoj města spadá. Ve vybraných hodi-
nách získají zájemci v centru také informace 
o možnosti využití, resp. čerpání, prostředků 
z evropských fondů.

Centrum informací bude otevřeno denně od 
pondělí do čtvrtka od 10 do 18 hodin a v pá-
tek od 8 do 16 hodin. Každý den bude k dis-
pozici některý z odborných pracovníků ÚRM 
a MHMP. Novinky budou pravidelně vyvěšo-
vány na panelech a ve výloze centra. Návštěv-
níci budou moci využívat k uvedené problema-
tice rozvoje města i internet. Zájemci budou 
mít také možnost prohlédnout si vizualizace 
projektů týkajících se rozvojového území Kar-
lína, Manin nebo Rohanského ostrova, doku-
menty o povodni v roce 2002 a následné ob-
nově území. Za výlohou centra také na velko-
plošné plazmové obrazovce poběží např. pře-
nos jednání ze zastupitelstva HMP či aktuality 
z územního rozvoje Prahy.  (red)

SLAVNOSTNÍHO otevření centra se zúčast-
nil náměstek primátora Jan Bürgermeister.

Nejoblíbenější trasa pro bruslaře vede z Bráníka do Modřan a měří téměř pět kilometrů

Kouzlu kolečkových bruslí, tzv. inlajnů, 
propadá stále více obyvatel našeho města. 
Děti, teenagery, dospělé, a dokonce i seni-
ory brázdící ulice a parky na „rychlých ko-
lečkách“ můžete potkat doslova na každém 
kroku. Připravili jsme pro vás proto struč-
ný návod, jak s bruslením začít, a co k němu 
potřebujete, a přehled míst, kde se můžete 
tomuto sportu bezpečně věnovat.

Příslušné magistrátní předpisy přesně 
stanovují, kam člověk na bruslích může 
a kde se nesmí objevit. Orientace je snad-
ná: značka s přeškrtnutým bruslařem 
značí zákaz, opačná značka zve k projížď-
ce. Zakázanými místy jsou ale také napří-
klad metro, prostředky městské hromad-
né dopravy, vjezd na bruslích zakazují 
 také mnohé obchody.

Lékaři ovšem tento adrenalinový sport 
vítají. „Je nesporné, že jízda na bruslích 
stejně jako každý jiný pohyb vytrvalostní-
ho charakteru významně napomáhá sni-
žování nadváhy,“ říká dietolog Jiří Nová-
ček. Bruslení je výbornou aktivitou i pro 
formování postavy, zejména pro zpevně-
ní hýžďových svalů. Odborníci však upo-
zorňují, že jde o sport poměrně riskantní. 
Hrozí nejrůznější kolize, zejména s chod-
ci. Mnoho bruslařů se však také vydává na 
silnice a tady jsou důsledky kolize s dal-

■  In-line den v nově zrekonstruované usedlosti Ladronka – středa 28. září 10–22 h. 
Bruslaři budou moci změřit síly v závodech hned v pěti kategoriích a čeká na ně také mnoho 
atrakcí. Kromě závodní trasy mohou volně projíždět a objevovat krásy parku nad Vypichem. 
O tom, že in-line brusle nemusejí být pouze sportovním náčiním, jistě přesvědčí exhibice Pe-
tra Manďáka, dvojnásobného mistra ČR v jízdě na U-rampě a držitele českého rekordu, kte-
rý bude zároveň dohlížet na průběh celého in-line dne. Začínající i pokročilí in-line bruslaři či 
jejich rodiče od Petra Manďáka mohou získat zkušenosti i rady, které jim pomohou zajistit 
větší bezpečnost i pohodlí jízdy.

■ Závod In-line Běchovice – neděle 25. září, start v 10.30 h.
Pořadatel tradičního silničního běžeckého závodu Běchovice–Praha pořádá 2. ročník jízdy 
na kolečkových bruslích na pěkné trati s kvalitním povrchem při vyloučení veřejného pro-
vozu. Start je na 13. km českobrodské silnice v Běchovicích, cíl v v Praze 9-Kyjích, Česko-
brodská ulice – park v Jiráskově čtvrti. Zúčastnit se mohou dospělí i mládež bez rozdílu věku 
i pohlaví. U dětí do věku 12 let je při jízdě doprovod rodičů nutný. Jízda nebude rozdělena do 
kategorií. Závod pořádají TJ Sokol Běchovice, ZŠ Běchovice a městská část Praha 14.

AKCE PRO BRUSLAŘE 

■ Stromovka – v Královské oboře čeká na bruslaře zhruba 3,4 km značených tras
■ Letenské sady – „mekka“ pražských bruslařů nabízí cca 1,9 km tras
■ Ladronka – v nově rekonstruovaném areálu naleznete okruh o délce cca 3,2 km
■ Cyklostezka Braník–Modřany – 5 km jedním směrem podél Vltavy
■ Cyklostezka Židovské pece – 1,4 km okruh městskou zelení nedaleko Ohrady
■ Hostivařský lesopark – 3 km
■ Centrální park Opatov, Háje – 2,5 km

BRUSLAŘSKÉ RÁJE

šími účastníky silničního provozu ještě 
vážnější. „Kolečkář si nevystačí jen s brus-
lemi,“ říká Pavel Švejda z jedné pražské 
prodejny sportovních potřeb. „Naprosto 
nezbytné jsou přilba, rukavice a chrániče 
loktů a kolen. Lidé by na jejich pořízení 
neměli šetřit,“ tvrdí prodavač.

Na trhu jsou k dostání dva druhy koleč-
kových bruslí. Dnes jsou známější a více 
rozšířené brusle s kolečky za sebou. Na-
učit se na nich jezdit není nic jednodu-
chého. Musí se jezdit v mírném předklo-
nu a snažit se udržet rovnováhu. Chce to 
trochu cviku, pevné vůle a vytrvalosti. 
Méně užívané jsou brusle se čtyřmi ko-
lečky umístěnými vždy po dvou vedle se-
be. Tyto brusle jsou vhodné pro bruslaře 
začátečníky, hlavně pro malé děti, které 
se bruslit učí. Není třeba tolik dbát na 
stabilitu a učení se na nich je také pod-
statně snazší.

Bezkonkurenčně nejoblíbenějšími 
místy bruslařů jsou parky, jako napří-
klad Letenské sady, Stromovka či nově 
rekonstruovaný areál Ladronka. Brus-
laři však také často využívají některých 
pražských cyklotras. Mezi jejich favority 
patří téměř pětikilometrová stezka Brá-
ník–Modřany, která vede od bránického 
mostu Inteligence v podstatě až do Ko-
mořan, kde končí v ulici U Soutoku.

Na zámeček za krásou
Hloubětínský zámeček, jehož architektura připomíná starou dobrou Anglii, slouží už několik let jako centrum 

zdraví. Koncem devadesátých let tu totiž společnost GynCentrum zřídila soukromé zdravotnické zařízení, které po-
skytuje komplexní léčebnou péči v oblasti gynekologie, mammologie, plastické chirurgie, komplexní preventivní 
péči i rehabilitace a fyzikální terapie.

Ze stavby, ve které na sklonku 19. století sídlil útulek pro slabomyslné a která za dobu své existence sloužila nejrůznějším 
účelům, zbyly v devadesátých letech minulého století doslova jen ruiny. Hromady suti a odpadu se staly rájem bezdomovců. 
Dnes se však objekt skví znovu v plné kráse. Nový uživatel investoval nejen do opravy budovy, ale zejména do zařízení známého 
pod názvem GynCentrum, které je vybaveno špičkovou technikou, umožňující včasnou prevenci i účinnou léčbu. 

Operační sály zařízené moderní přetlakovou klimatizací i kvalitními anesteziologickými přístroji zajistí velmi šetrný přístup 
k pacientkám i minimální dobu strávenou na lůžku. Lékaři i personál volí ke každému klientovi individuální přístup, který je 
podpořen i zajištěním komplexních služeb v případech dalších odborných vyšetření či zajištěním spolupráce specialistů z různých 
lékařských oborů. GynCentrum nabízí se služby nejen v hloubětínském zámečku. Zájemci najdou další pracoviště na Praze 1, 4 
a 5. Ročně projde zařízením na 25 tisíc pacientek.

GynCentrum však není vyhledávaným zařízením jen pro služby svých gynekologů. Stejně věhlasná je jeho plastická a estetická 
chirurgie. Zdejší odborníci vám opraví a vylepší skutečně téměř všechno – obličej, hrudník, břicho, nohy. K novinkám od září 2005 
patří ultrazvuková liposukce, která je šetrnější a s lepším efektem než klasická. Zařízení poskytuje navíc také čtyři typy vyšetření, 
které je možno variabilně měnit dle pracovního zatížení nebo individuálních potřeb. Tato nadstandardní služba sice není hrazena 
zdravotními pojišťovnami, avšak existuje řada možností, jak ji úspěšně financovat, aniž citelně zasáhne rodinný rozpočet. Na tyto 
i další zákroky si totiž lze půjčit díky projektu Medifin, který zavádí spotřebitelské úvěry na úhradu nadstandardní zdravotní péče. 
Tím se otevírají další možnosti, jak poskytnout opravdu špičkové služby co nejširší části veřejnosti. Jde o úvěr určený k financování 
nadstandardních zdravotních zákroků a pomůcek. Je poskytován do výše 30 tisíc korun (částka nad 30 tisíc je možná na základě 
individuální dohody), klienti neplatí žádné platby v hotovosti a volí si dobu splácení od šesti měsíců do tří let.

Hloubětínský zámeček se stal za krátkou dobu své existence pojmem nejen u nás, ale i v zahraničí. Rádi a ochotně tu 
přivítají každého zájemce o kvalitní lékařské služby. Veškeré informace naleznete na www.gyncentrum.cz
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Miliony pro volný čas dětí
Se zahájením nového školního roku ožijí 
i desítky zařízení, která se starají o to, aby 
děti a mladí lidé vhodně využívali svůj vol-
ný čas. Pro město je to velmi důležitá sou-
část jeho činnosti, vždyť děti a mládež do 26 
let tvoří více než třetinu populace hlavního 
města Prahy.

 S novým školním rokem sice přibývají mla-
dým Pražanům povinnosti při vzdělávání, 
v jejich denním režimu je ale stále dost času, 
který mohou využít pro sebe. Proto nabýva-
jí na významu zařízení, která nabízejí dětem 
a mladým lidem možnosti, jak volný čas účel-
ně využít. V Praze například nabízí mládeži 
své služby 15 domů dětí a mládeže a více než 
stovka občanských sdružení, mezi nimiž je asi 
60 organizací, které se zabývají přímou prací 
s dětmi a mládeží ve volném čase. 

Za kroužky, které pořádají pražské domy 
dětí a mládeže, se platí od od 800 do 3000 ko-
run a nabídka je opravdu pestrá. Děti si napří-
klad mohou vybírat mezi aerobikem, bojový-
mi sporty, jógou, jezdectvím, zdokonalovat se 
mohou i v oborech meteorologie, fotografie, 
hudby i zpěvu. Mnoho dětí si zvolí i výuku 
jazyků, chodit mohou také do kroužků diva-

Z bohaté nabídky pražských domů dětí a mládeže si může vybrat každý

ŠKOLA ZAČÍNÁ. Radní Jan Štrof přivítal ve školní lavici jednoho z nových žáků ZŠ Na Ba-
labence; i pro tohoto prvňáčka je po škole připraven bohatý program domů dětí a mládeže.

ŽIVOT V METROPOLI
TIPY PRO ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU

INZERCE

Zeptali jsme se

Před několika dny začal nový škol-
ní rok a do školních lavic usedly 
poprvé tisíce dětí. Měly v rodinách 
prvňáčků nastat nějaké zásadní 
změny?

Pokračovat v dodržování zásad raci-
onální výživy tak, jak je dítě zvyklé od 
předškolního věku, tj. přijímat stravu 5x 
denně s důrazem na dostatečný příjem 
ovoce a zeleniny (300–500 g denně), 
cereálních výrobků a kvalitních bílkovin 
(ryby, drůbež, libové maso). Dbát na pit-
ný režim.

Maminky školáků často řeší pro-
blém, co připravit dětem do školy 
na svačinu. Co byste jim poradila?

Na svačinu je vhodné celozrnné peči-
vo s pravidelně obměňovanými potravi-
nami – tvrdý sýr, drůbeží šunka, tvaroho-
vé pomazánky apod. Neměly by chybět 
ovoce a zelenina jako zdroj vitamínů, mi-
nerálních látek a vlákniny.

Jaké jsou zásady správného pitné-
ho režimu pro školáky?

Děti školního věku by měly denně 
přijmout 1,5–2,5 litru tekutin. Při zvý-
šené tělesné námaze a v horku by měl 
být příjem tekutin úměrně vyšší. Tekuti-
ny děti přijímají nejen ve formě nápojů, 
ale i ve formě polévek, ovoce, zeleniny 
a mléka. Vhodnými nápoji pro děti jsou 
čistá voda, minerální vody, ovocné a by-
linné čaje a ovocné šťávy, nejlépe 100% 
a ředěné v poměru 1:1 vodou – možno i 
z vodovodu, neboť na území hl. m. Prahy 
je pitná voda nezávadná a kvalitní a je 
pravidelně monitorována. Zcela nevhod-
né jsou nápoje typu kola kvůli vysokému 
obsahu cukru a kofeinu. Zásadou správ-
ného pitného režimu je rozložení tekutin 
rovnoměrně do celého dne. Snídaně má 
obsahovat asi 250–300 ml čaje či ředě-
ného džusu, aby se po nočním spánku 
vyrovnal deficit tekutin. Ten má za ná-
sledek zahušťování krve a ledviny se hů-
ře zbavují zplodin metabolismu, dochází 
k malátnosti, bolestem hlavy, nesoustře-
děnosti a únavě. Nedoporučujeme zatě-
žovat zejména žáky 1. stupně ZŠ noše-
ním nápojů v lahvích do školy. V případě, 
že ve škole není v rámci přestávky zajiš-
ťován vhodný pitný režim (formou auto-
matů, bufetu aj.) , je možné se napít vody 
z vodovodu, která je naprosto srovnatel-
ná s balenými vodami.  (rb)

Nevíte, jak zajistit školákům ideální stravo-
vání, aby byli zdraví a čilí po celý rok?
Poradí vám MUDr. Helena Štolbová,  
lékařka oddělení hygieny dětí a dorostu 
Hygienické stanice hl. m. Prahy.

Kam s dětmi po letních prázdninách?
Děti a mládež se vracejí po prázdninách do 
školních lavic. Všichni jsou samozřejmě od-
počatí, plni elánu, a proto je nutné jim na-
bídnout zajímavý program.
 

„Svůj volný čas mohou školáci i studenti 
od září plně využít na nejrůznějších praž-
ských sportovištích. Ta jim nabízejí širokou 
škálu možností, jak smysluplně a aktivně vy-
bít přebytečnou energii. Například atletický 
oddíl Spartak Praha 4 při Sportovním klu-
bu Praha 4 bude od nového školního roku 
organizovat podzimní zápis adeptů atletiky 
v nově zrekonstruovaném sportovním areálu 
Na Děkance. Radotínské Sportovní centrum 
připravuje otevření sportovní třídy při zdejší 
základní škole a všichni zájemci se v areálu 
mohou přihlásit do oddílů kopané, atletiky 
a kuželek,“ uvedl náměstek pražského pri-
mátora Petr Hulinský, který má na starosti 
oblast sportu v Praze. Na mladé sportov-
ce čeká také Sportovní klub Slavia Praha v 
Praze 10. Od září budou fotbalisté nabírat 
mladé, nadějné kluky, přihlásit se mohou 

již od šesti let. Nabídka sportovních mož-
ností klubu je velká. Vyznavači vodních 
sportů se zde mohou věnovat plavání nebo 
si vyzkoušet skoky do vody, pro příznivce 
míčových her je připraven pozemní hokej, 
lakross a basketbal. Dívky z druhých a tře-
tích tříd základních škol se mohou přihlásit 

Domy dětí a mládeže v Praze
V Praze je celkem patnáct domů dětí  
a mládeže, z nichž třináct zřizuje hlavní 
město Praha, dva jsou zřizovány měst-
skými částmi (P 20 – Horní Počernice  
a P 13 – Stodůlky). Díky rozmístění středi-
sek a jejich odloučených pracovišť v růz-
ných částech Prahy je zajištěna nabídka 
zájemcům v celé metropoli s dostupností  
i do okrajových oblastí města.

Domy dětí a mládeže jsou určeny přede-
vším pro děti a mládež školního věku, zá-
roveň ale organizují i aktivity pro ostatní 
zájemce (například jazykové a počítačové 
kurzy, předškolní kroužky, keramiku, ae-
robik aj.).

Kroužky nabízejí širokou škálu možnos-
tí, jak se v dané oblasti rozvíjet, zdokona-
lovat nebo jak vůbec začít. V příležitostné 
činnosti jsou zahrnuty jednorázové akce 

(např. Den dětí, Parní vlak aj.), které  jsou 
pořádány nejen pro členy kroužků, ale i pro 
veřejnost. Zájem o účast na akcích ze strany 
veřejnosti je značná.

Domy dětí a mládeže zřizované hl. m. 
Prahou mají také řadu odloučených spe-
cializovaných pracovišť, jako odloučené 
pracoviště Zmrzlík (chov koní), Loděnice 
a lanové centrum, Stanice techniků, Kar-
línské spektrum (kultura a estetika) a Klub 
Klamovka (divadlo, hudba), a mimopražské 
táborové základny, hojně využívané v době 
prázdnin i o víkendech. 

Kdo má zájem o informace o některém 
zájmovém útvaru nebo jen chce vědět ví-
ce o činnosti domů dětí a mládeže, může 
se informovat na www stránkách jednotli-
vých zařízení nebo na www.ddmpraha.cz, 
kde jsou uvedeny veškeré kontakty. 

  (rb)

Pro malé umělce
Hlavní město Praha je zřizovatelem 26 zá-
kladních uměleckých škol na území měs-
ta. Umožňují získat základy vzdělání ve 
čtyřech uměleckých oborech – hudebním, 
tanečním, výtvarném a literárně-drama-
tickém. 

Studium probíhá v odpoledních hodinách. 
Po studiu přípravném následuje studium 
I. stupně, které je podle oboru až sedmile-
té. Po jeho absolvování lze pokračovat ve 
II. stupni, který může být až čtyřletý. Pokud 
si někdo chce zvolit profesionální umělec-
kou dráhu, má možnost se v ZUŠ k dalšímu 

studiu systematicky připravovat. Určité pro-
cento žáků tvoří dospělí se zájmem o hudbu, 
tanec, výtvarné techniky či herectví.

Za výuku v základních uměleckých ško-
lách se platí školné; jeho výše není nijak zá-
vratná.

Základní umělecké školy rozhodně nežijí 
v ústraní a odtrženy od okolního světa. Po-
hled do kalendáře jejich akcí dokládá množ-
ství uskutečněných koncertů, přehlídek  
a dalších akcí pořádaných školami pro veřej-
nost. Školy nezapomínají ani na spoluúčast 
při charitativních akcích. 

PRAŽSKÉ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY
PRAHA 1
ZUŠ Biskupská 12 (222 319 507)
ZUŠ U Půjčovny 4 (224 234 585)

PRAHA 2
ZUŠ Ilji Hurníka, Slezská 21 (221 590 350)

PRAHA 3
ZUŠ Štítného 5 (222 780 750)
ZUŠ Koněvova 214 (284 860 930)
Hudební škola hlavního města Prahy, 
Komenského nám. 9 (222 716 409)

PRAHA 4
ZUŠ Adolfa Voborského, 
Botevova 3114, Modřany (241 772 475)
ZUŠ Dunická 3136/1, 
Spořilov (272 760 085)
ZUŠ Jižní Město, Křtinská 673 (267900131)
ZUŠ Lounských 4, Nusle (241 408 458)

PRAHA 5
ZUŠ K Brance 72, Stodůlky (235 518 336)
ZUŠ Klementa Slavického, 
Zderazská 6, Radotín (257 811 660)
ZUŠ Na Popelce 18/1 (257 326 691)
ZUŠ Štefánikova 19 (257 319 331)

PRAHA 6
ZUŠ Charlotty Masarykové , 
Veleslavínská 32/54 (235 362 470)
ZUŠ Nad Alejí 28 (220 610 640)
ZUŠ U Dělnického cvičiště 1/1100 B, 
Břevnov (233 352 722)

PRAHA 7
ZUŠ Šimáčkova 16 (220 806 848)

PRAHA 8
ZUŠ Klapkova 25 (284 681 157)
ZUŠ Taussigova 1150 (286 587 985)

PRAHA 9
ZUŠ U Prosecké školy 92 (286 886 138)
ZUŠ Ratibořická 30, 
Horní Počernice (281 927 168)
ZUŠ Marie Podvalové, 
Cukrovarská 1, Čakovice (283 933 071)

PRAHA 10
ZUŠ Bajkalská 185, Vršovice (267 312 234)
ZUŠ Olešská 2295, 
Strašnice (274 813 886)
ZUŠ Trhanovské náměstí 8, 
Hostivař (271 750 392)

na házenou. V nabídce samozřejmě nechy-
bí královna sportu atletika. Všichni zájemci 
získají bližší informace na telefonním čísle 
267 312 219.

Ne všechny děti a mládež ale touží na-
vštěvovat pravidelné kroužky či jinak or-
ganizované aktivity pro volný čas. Tak jako 
každý dospělý člověk tráví svůj volný čas 
podle svého. A právě pro ně jsou připravo-
vány různé akce v otevřených nízkopraho-
vých klubech v různých městských částech. 
Seznam těchto klubů najdete na stránkách 
www.praha-mesto.cz v oblasti Bezpečnost – 
prevence kriminality. Všechny nízkopraho-
vé kluby, které jsou na výše uvedené inter-
netové adrese, lze navštívit kdykoli a přímo 
na místě se seznámit s jejich konkrétním 
programem a mimořádnými aktivitami. Ve 
většině klubů si děti můžou prostě jen pose-
dět a popovídat se svými vrstevníky o svých 
zálibách, problémech, trápeních a potkat 
zde nové kamarády. Mnohé kluby nabízejí 
i odbornou sociální pomoc, jsou schopny 
pomoci řešit dětské problémy. (red)

VÝBĚR NĚKTERÝCH AKCÍ
NÍZKOPRAHOVÝCH KLUBŮ

■  Praha 2 – klub POKEC: 15. 9. – vernisáž 
výstavy Moderní umění a grafiky

■  Praha 3 – klub ULITA: Poprázdninová dis-
kotéka – v průběhu měsíce září

■  Praha 5 – klub B-SIDE: Turnaj pro děti 
 – v průběhu měsíce září

■  Praha 6 – PREV-CENTRUM: počínaje 14. 
září – začátek programů pro děti a mládež 
– program na www.kmen.info 

■  Praha 7 – klub DOMEČEK – grilování na 
zahradě a další akce v průběhu září–října

■  Praha 8 – klub VRTULE – v září připravuje 
velký koncert 

■  Praha 11 – klub JIŽNÍ PÓL – připravuje Do-
bytí pólu a 1. 10. Festival týmu Prahy 11

■  Praha 12 – klub KROK – akce 16. 9. – 
koncert kapel ze zkušeben a 7. 10. Hudba 
pro ulici (Zdroj: MHMP)

dla, keramiky, chovatelství, stále oblíbená je 
i turistika a zvláště mezi chlapci je populární 
kroužek radioamatérů. 

„Hlavní město Praha podporuje tyto akti-
vity již od roku 1994 každoročně vypisovaný-
mi celoměstskými programy podpory volného 
času,“ říká radní Jan Štrof, který má na sta-
rosti oblast školství. „Prostředky, které pro ně 

uvolňuje, patří mezi významné zdroje finan-
cování činností těchto zařízení,“ doplnil rad-
ni J. Štrof.

Pražské domy dětí a mládeže doporučuje pro 
využití volného času i psycholog Petr Dvořá-
ček. „Pro děti je nesmírně důležité, aby svůj vol-
ný čas mohly věnovat zábavě a koníčkům, které 
jim domácí prostředí neumožňuje. Zároveň po-

byt dětí v některém z domů umožňuje rodičům 
kontrolu nad volným časem jejich ratolestí. Je 
dobře, že program těchto zařízení se přizpůso-
buje současným zájmům mládeže, protože by 
nebylo nic horšího než získávat děti pro progra-
my, které zajímaly naši generaci.“

Při přípravě programů vychází grantová ko-
mise z konkrétních potřeb a snaží se zohlednit 
i ekonomickou situaci jednotlivých subjektů. 
I když v současnosti vzrůstají nároky na udrže-
ní provozu prostor pro tuto činnost a na zajiš-
tění akcí a aktivit zájmových oddílů či útvarů 
dětí a mládeže, činnost domů dětí a mládeže 
se daří udržet na velmi solidní úrovni. Činnost 
domů dětí a mládeže pak velmi pozitivně hod-
notí nejen rodiče, ale hlavně děti, které zde trá-
ví svůj volný čas. 

Prostřednictvím uvedených celoměstských 
programů jsou řešeny nejen základní pod-
mínky pro činnost subjektů, které pracují 
s dětmi a mládeží, jako jsou zajištění prostor 
pro činnost (nájmy, provozní náklady, opra-
vy, rekonstrukce kluboven, klubů, táborových 
základen), ale i podpora víkendových akcí 
a táborů mimo území Prahy (doprava, ubyto-
vání, spotřební materiál). Město na tyto pro-
gramy vyčleňuje ročně 28 milionů korun. (rb)
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Informace o školách rovněž naleznete na webových stránkách: 
www.praha-mesto.cz / Radnice/ městské organizace/ školy a školská zařízení/ základní umělecké školy
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GRANTY 
pro rok 2006

Každoročním vyhlašováním celo-
městských programů podpory spor-
tu a využití volného času dětí a mlá-
deže nabízí hlavní město Praha ši-
roké možnosti aktivního zapojení 
mladých lidí do sportu a zájmové 
činnosti.

Na rok 2006 jsou vyhlášeny následující 
programy :

■ Celoměstské programy podpory 
sportu a tělovýchovy v Praze.

 1/ pro městské části hl. m. Prahy, 
školy a školská zařízení zřizovaná 
MPM nebo městskými částmi hl. m. 
Prahy

 Termín uzávěrky: 6. 10. 2005

 2/ pro subjekty působící v oblasti 
sportu a tělovýchovy

 Termíny uzávěrek: 18. 10. 2005 
 a 18. 5. 2006

■ Celoměstské programy využití volné-
ho času dětí a mládeže v Praze.

 Pro občanská sdružení dětí a mláde-
že, občanská sdružení pracující s dět-
mi a mládeží, střediska volného času 
a základní umělecké školy.

 Termín uzávěrky: 19. 10. 2005

Bližší informace na OMT MHMP, tel: 
236 005 901, v informačním středis-
ku MHMP, Praha 1, Mariánské nám. 
2, nebo na http://www.praha-město.cz/ 
radnice/úřední deska/městské granty/
odbor uměleckých škol, mládeže a tě-
lovýchovy.



V Pražském domě v Bruselu se na novou se-
zónu chystali již v průběhu srpna. V místní 
galerii připravili zázemí pro mladé praž-
ské umělce, jejichž práce představí ver-
nisáž, která odstartuje sérii podzimních 
akcí. Po ní bude následovat konference 
Vídně, Prahy a Berlína na téma doprava 
a Open days 2005 – největší společná akce 
evropských regionů.

Vernisáž výstavy mladých umělců z Vyso-
ké školy uměleckoprůmyslové (UMPRUM), 
absolventů či studentů ateliéru veškerého 
sochařství pod vedením profesora Kurta 
Gebauera se uskuteční v polovině září. „Ně-
kolik studentů spolu se svým profesorem na-
vštívilo Pražský dům již v červnu tohoto ro-
ku, aby načerpali něco z atmosféry Bruselu, 
evropské čtvrti i Pražského domu a získanou 
inspiraci promítli do svých výtvorů. Část ex-
pozice vytvářeli přímo v Pražském domě,“ 
uvedl šéf pražského zastoupení v Bruselu 
Jan Koukal. V Bruselu vznikly také fotogra-
fie evropských institucí ve velmi netradič-
ním a vtipném pojetí. Studenti natočili i ně-
kolik krátkých umělecko-dokumentárních 
filmů, které na výstavě rovněž pomítnou. 
Poté, co bude výstava představena brusel-

JEDNÍM z vystavovaných děl jsou i skleněné čočky na skle budovy Evropské komise, 
jejichž autorkou je Marie Hladíková z UMPRUM (na fotce).

skému publiku, se přemístí do Prahy, kde si ji 
budou moci prohlédnout i čeští zájemci. Její 
slavnostní česká premiéra proběhne v polo-
vině října při příležitosti Bruselských dnů v 

PRAHA A EVROPSKÁ UNIE

Umělci „obléknou“ Pražský dům
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Odbor školství uspěl 
s třemi projekty

Bruselské zastoupení hlavního města ožije na podzim kulturními a společenskými akcemi

KDE SE DOZVÍTE VÍCE?

Září přineslo radost úspěšným žadate-
lům o podporu z JPD 3, kteří své projekty 
přihlásili do 1. kola výzev. Poté, co kont-
rola Ministerstva práce a sociálních věcí 
ČR v srpnu konstatovala, že hodnocení 
žádostí o podporu proběhlo podle pra-
videl, mohou vybrané projekty konečně 
odstartovat. Protože mnohé z projektů 
realizují školy, je dobře, že se podařilo 
jejich start stihnout alespoň od začátku 
nového školního roku. GRATULUJEME!

INZERCE

S výukovými projekty uspěl odbor škol-
ství Magistrátu hlavního města Prahy v 
rámci dotačního programu JPD 3 hned 
natřikrát. Kromě projektu JARO, který 
na této stránce představujeme podrob-
něji, jde ještě o projekty HODINA a PI-
LOT GP. 

 Projekt HODINA obohacuje výuku žá-
ků 7. tříd základních škol o jednu hodinu 
navíc, v rámci které se děti učí tématu, je-
muž se moderně říká „klíčové kompeten-
ce“. „Jsou to dovednosti, které uplatní obec-
ně ve všech předmětech – naučí se, jak řešit 
problémy, jak komunikovat, jak si poradit 
v určitých životních situacích i co je třeba 
znát při hledání uplatnění na trhu práce,“ 
říká Kateřina Murlová z odboru zahranič-
ních vztahů a fondů EU. 

Pod názvem PILOT GP probíhá na dvou 
pražských gymnáziích testování nového 
přístupu k tvorbě učebních plánů. Postup-
ná modernizace vzdělávání v ČR nabízí 
školám větší prostor pro samostatnost. 
Mohou si do jisté míry zvolit způsob vý-
uky a její náplň tak, aby co nejlépe odpo-

Projekty zaměřené na vytváření podmínek 
budoucí prosperity vybraného území hlav-
ního města mohou v rámci 3. výzvy k před-
kládání projektů v programu JPD 2 před-
kládat například městské části, vzdělávací 
instituce a neziskové organizace na odbor 
zahraničních vztahů a fondů EU pražského 
magistrátu do 30. 9. 2005. 

Šance na úspěšné schválení projektů je 
vysoká zvláště v prioritě 2 programu JPD 2, 
jelikož v předešlých výzvách bylo těchto pro-
jektů podáno nevelké množství. Priorita 2 
zahrnuje tři opatření, která blíže definují za-
měření a typy projektů. Žádat o dotaci mohou 
hlavní město Praha a vybrané městské části, 
vysoké školy, podnikatelé, nestátní neziskové 
organizace a další přesně vymezené subjekty 
a celkově na své projekty mohou získat 721 
milionů korun.

Název priority 2 – Vytváření podmínek bu-
doucí prosperity vybraného území – již napo-
vídá, čeho se tato priorita týká. Tři opatření 

mají umožnit růst ekonomického potenciálu 
vybraného území a přispět tak k jeho restruktu-
ralizaci a rozvoji. Konkrétně jde o následující: 

V opatření 2.1 mohou žadatelé předkládat 
projekty, které se týkají výstavby podnikatel-
ských inkubátorů, technologických a vědec-
kých parků a některých dalších aktivit. Výše 
podpory těchto projektů by měla dosahovat od 
0,5 milionu korun do 20 milionů, maximální 
výše podpory pro podnikatele činí tři miliony 
korun. Jedním z projektů, které získaly podpo-
ru v rámci tohoto opatření, je Centrum pro pře-
nos poznatků a technologií Univerzity Karlovy 
v Praze, které se zaměřuje na využití poznatků 
a technologií vzniklých na pracovištích UK při 
inovacích v komerční i neziskové sféře. 

Dílčí opatření 2.2.2 – Příznivé podnikatelské 
prostředí – je určeno pro projekty, které se týka-
jí výstavby chráněných dílen či základny veřej-
ných prací, zřizování informačních a poraden-
ských center pro podnikatele či informačních 
center pro turisty a jiné. Výše podpory těchto 
projektů by měla dosahovat od 0,25 milionu 
korun do osmi milionů. Zde je třeba zdůraznit, 
že v tomto dílčím opatření nemohou předklá-
dat projekty podnikatelé.

V opatření 2.3 mohou zájemci žádat o fi-
nanční podporu na projekty, jež podporují 

podnikání při vývoji a transferu ICT, rozvoj 
práce z domova a elektronického obchodu ne-
bo které se týkají vybudování kapacitních tele-
komunikačních sítí. Výše podpory těchto pro-
jektů by měla dosahovat od 0,25 milionu korun 
do osmi milionů, maximální výše podpory pro 
podnikatele činí tři miliony korun. K úspěš-
ným projektům, které byly předloženy v tom-

to opatření, náleží např. Kulturně-vzdělávací 
a informační centrum městské části Praha 19, 
ve kterém zřídila městská část přístup k in-
ternetu, prostory pro vzdělávání a kam byla 
rovněž přesunuta místní knihovna. Jako další 
příklad lze uvést podnikatelský projekt vývoje 
systémového softwaru pro IP technologii, kte-
rá umožňuje přenos hlasu. (ela)

Praze (od 10. do 14. 10. 2005). Fotografie z vý-
stavy a přesný termín konání výstavy v Pra-
ze zájemci naleznou na webových stránkách 
Pražského domu: www.prazsky-dum.cz. Dal-

ší akce je připravena na 22. září. Pod názvem 
Evropské kompetence v dopravě – techno-
logie v budoucnosti se uskuteční společná 
konference metropolí Berlína, Vídně a Pra-
hy. Zástupci měst se budou zabývat moderní 
dopravní a mobilní technikou a možnostmi, 
jak budoucí výzkum a vývoj spolufinanco-
vat z rozpočtu Evropské unie. „Praha, Berlín 
a Vídeň představí Evropské komisi svůj vědec-
kotechnický potenciál, a to například ve vý-
zkumu v oblasti bezpečnosti dopravy, automo-
bilové techniky, ekologických zdrojů energie či 
technologií v železniční dopravě,“ komentoval 
smysl konference Jan Koukal. 

Až do počátku října se bude Pražský dům 
věnovat také dokončování příprav na Open 
days 2005, které jsou největší společnou akcí 
evropských regionů v tomto roce a proběh-
nou ve dnech 10. až 13. října. Ve spolupráci 
s vybranými zastoupeními hlavních evrop-
ských měst bude Praha pořádat několik semi-
nářů a výstavu. (ved)

Unie přispívá učitelům na studium cizích jazyků
zován záměr Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR zavést povinnou výuku 
dvou cizích jazyků na základních školách. 

„Výroční zpráva České školní inspekce za 
školní rok 2002/2003 konstatuje, že jedním 
z problémů, se kterými se potýkají pražské 
základní školy, je nedostatek kvalifikova-
ných učitelů. Přes 37 procent angličtinářů 
a 21 procent němčinářů nemělo odbornou 
způsobilost pro výuku. Nároky na učitele ci-
zích jazyků přitom stále stoupají,“ vysvětlu-
je Pavel Vašák z odboru školství pražské-
ho magistrátu. Tímto odborem připravený 
projekt s názvem Rozvoj jazykových doved-
ností pedagogických pracovníků (projekt 

Téměř tisícovka pe-
dagogů pražských 
základních a střed-
ních škol se bude 
díky Evropskému 
sociálnímu fondu 
zdokonalovat ve 

svých jazykových znalostech. Projekt, kte-
rý od září znovu nastartuje odbor školství 
pražského magistrátu ve spolupráci s dal-
šími institucemi, podpořila Evropská unie 
v rámci Jednotného programového doku-
mentu pro Cíl 3 (JPD 3). 

Jejich cílem je zvýšení kvalifikace uči-
telů cizích jazyků tak, aby mohl být reali-

JARO), který byl spuštěn již před prázdni-
nami, je zaměřen na tři cílové skupiny. Do 
první je zařazeno asi 350 učitelů, kteří jazyk 
sice vyučují, ale nemají potřebné vzdělání. 
Během 200 výukových hodin se specializo-
vanými lektory si doplní znalosti jazykové 
i didaktické. 

Druhá skupina představuje zhruba 200 
kvalifikovaných pedagogů. Pro ně jsou při-
praveny kurzy v rozsahu 30 hodin, které jim 
přiblíží nové trendy výuky. Poslední skupi-
nu představuje kolem 400 pedagogů ve škol-
ství, kteří cizí jazyk přímo neučí, avšak lepší 
jazykové znalosti mohou využít např. při or-
ganizaci zahraničních projektů škol. O kur-

zy angličtiny, francouzštiny a němčiny na-
bízené v projektu JARO je mezi učiteli velký 
zájem. Ze sta procent byla obsazena kapa-
cita vyhrazená pro „nejazykáře“. Jen o něco 
málo nižší je obsazení zbývajících dvou typů 
kurzů. „Po pěti týdnech výuky, které učitelé 
absolvovali před prázdninami, je příliš brzy 
na hodnocení celého projektu. Podle zájmu, 
který kurzy vyvolaly, a dosavadního průběhu 
však soudím, že projekt bude úspěšný,“ dodal 
Pavel Vašák. Jazykové kurzy skončí za rok 
závěrečnými testy. Úspěšní účastníci získají 
osvědčení o dosažené jazykové úrovni podle 
Společného evropského referenčního rámce 
pro jazyky.  (dav)

vídaly potřebám jejich studentů i mož-
nostem škol samotných. Projekt PILOT 
GP má za cíl prostřednictvím spoluprá-
ce vybraných gymnázií a Výzkumného 
ústavu pedagogického Praha otestovat, 
jaké cesty k vytváření kurikul jsou pro 
školy nejlepší, a následně připravit návod 
ve formě příručky.  (red)

DOTAČNÍ PROGRAM JPD 2
www.praha-mesto.cz/jpd2
www.strukturalni-fondy.cz/jpd2

Michal Struha, odbor zahraničních 
vztahů a fondů EU MHMP
tel.: 236 002 859
e-mail: michal.struha@cityofprague.cz 

DOTAČNÍ PROGRAM JPD 3
www.praha-mesto.cz/jpd3
www.esfcr.cz

Kateřina Murlová, odbor zahraničních 
vztahů a fondů EU MHMP
tel.: 236 003 959, 236 003 914
e-mail: katerina.murlova@cityofprague.cz
jpd3@cityofprague.cz 

PROJEKTY JPD 3 STARTUJÍ!

Miliony z EU na rozvoj vědy a podnikání
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JEDNÍM Z ÚSPĚŠNÝCH PROJEKTŮ je i kulturně-vzdělávací a informační centrum 
městské části Praha 19, jehož součástí je i knihovna s přístupem k internetu. 

PROJEKT JARO prohloubí jazykové 
znalosti téměř tisícovky pedagogů.
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Stále rozšiřujeme náš pracovní kolektiv 
ve stavebních profesích. 

GENERÁLNÍ ŘEDITELSTVÍ: 
Plzeňská 298/276, 150 00 Praha 5
Telefon: 257 282 111, Fax: 257 282 518
E-mail: energie@enas.cz, Web: www.energie-as.cz

Provádíme inženýrské, občanské 
a bytové, báňské, průmyslové stavby, 
ocelové a železobetonové konstrukce.

Dlouhodobý partner českých obcí a měst
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HISTORIE – KULTURA – VOLNÝ ČAS

 PRAHA V PROMĚNÁCH

Rozkvět sídelního města císaře a krále Karla 
IV. (1346–1378), které bylo současně hlav-
ním městem českého království i středověké 
svaté římské říše, byl ojedinělý. Vyhýbaly se 
mu války i obávaná černá smrt (mor). Sám 
Karel, přestože vladařské povinnosti jej nutily 
k takřka neustálému cestování, zde strávil pl-
nou polovinu doby své vlády a jeho syn a ná-
stupce Václav IV. (1378–1419) město opouš-
těl ještě řidčeji a zpravidla nakrátko. O to ví-
ce lidí ze všech končin přicházelo do Prahy 
a k panovnickému dvoru, kam je přitahoval 
lesk císařského majestátu stejně jako nadě-
je na lepší výdělek či obživu. Kvetoucí praž-
ské čtyřměstí se v krátké době stalo jednou 
z nejvýznamnějších městských aglomerací na 
evropském kontinentě. Praha byla obchod-
ní křižovatkou, střediskem univerzitní vzděla-
nosti, ohniskem vrcholného dvorského umění 
poklasické gotiky i poutním místem, kde byly 
každoročně o zvlášť zavedeném svátku vysta-
vovány říšské klenoty a svátostiny (ostatky). 
Také pražští měšťané reprezentovali sebe i 
panovnický majestát výstavbou honosných 
radnic Starého i Nového Města, nových far-
ních kostelů a dalších veřejných budov. 

Přesto se všechny Karlovy plány zdaleka 
nenaplnily. Praha se nestala třetím Římem ani 
novým Jeruzalémem, jak císař snil. Nepodaři-
lo se uskutečnit velkolepý projekt transevrop-
ské obchodní trasy Benátky–Praha–pobalt-
ské hanzovní přístavy, založený na propojení 
a splavnění středoevropských řek. Velkoryse 
vyměřená náměstí Nového Města by byla po-
jala mnohem větší obchodní ruch, než jaký 
se na nich skutečně odehrával. Výstavba ka-
menného mostu i chrámů a klášterních areálů 
postupovala rovněž pomaleji, nežli by si císař 
přál. A poté, kdy Václav IV. ztratil římskou ko-
runu (1400), v ohromném areálu vymezeném 
novoměstskými hradbami z let 1348–1350 
zůstaly velké volné plochy, z nichž poslední 
byly zastavěny až na počátku 20. století. Úze-
mí Malé Strany zvětšené novou hradbou na 
hřebeni Strahova a Petřína nebylo vlastně za-
stavěno dodnes. 

Opakovaně musel Karel zasahovat do vnitř-
ních poměrů v pražských městech. Omezil 

Lesk a stíny císařské 
rezidence

STRÁNKY Z PRAŽSKÉ HISTORIE      X.

Náměstí republiky kolem roku 1905.

Náměstí republiky dnes.

DOBYTČÍ trh (dnešní Karlovo nám.) s 
kaplí Božího těla na známém mědirytu Phi-
lippa van den Bossche a Johannesa Wech-
tera, vydaném Aegidiem Sadelerem roku 
1606.
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Termín, kdy z legendární jezdecké sochy 
svatého Václava zmizí lešení zahalené do 
zeleného hávu, se rychle blíží. Podle všech 
předpokladů se Pražané i návštěvníci, kte-
ří si neumějí Václavské náměstí bez Mysl-
bekova díla představit, dočkají znovuod-
halení sochy v den státního svátku 28. 
října.

Největším nepřítelem památkářů je 
v těchto dnech počasí. „Dokončovací práce, 
které teď vrcholí, vyžadují, aby povrch po-
mníku i jeho soklu byl suchý,“ říká Petra Hof-
tichová, vedoucí oddělení veřejných plastik 
Galerie hl. m. Prahy. Restaurátorské práce, 
které probíhají od loňského května, přijdou 
asi na dva miliony korun. Velké starosti na-
dělal památkářům hlavně žulový sokl. Ten 
se v minulosti často stával doslova tabu-
lí pro nejrůznější, hlavně politické, vzkazy 
vládnoucím garniturám, ale i terčem graf-
fiti. Právě antigraffitový nátěr příliš nepro-

Svatý Václav oslaví svátek bez lešení

Na počátku byla „koňka“
První trasa pražské tramvaje vedla z Karlína do centra

moc starého patriciátu a v letech 1350–1352 
dosadil dokonce městské rady poprvé slože-
né převážně z řemeslníků. Ve snaze překonat 
vzájemné spory sloučil v prosinci 1367 Staré 
a Nové Město, ale po deseti letech je opět 
rozdělil. S prudkým rozvojem souměstí totiž 
nezadržitelně rostly také jeho vnitřní problé-
my a sociální rozpory. Nebyl to však jev pouze 
pražský. Na sklonku své úspěšné vlády se Ka-
rel IV. střetl s krizovými jevy nejen místního, ale 
i nadnárodního rázu – od dopadů západoev-
ropské stoleté války a papežského schizmatu 
po obecnou demoralizaci církve a života vyš-
ších společenských vrstev, na niž poukazova-
la řada učených kritiků a kazatelů. Sám Karel 
pozval do Prahy kazatele Konrada Waldhau-
sera a držel ochrannou ruku nad Janem Milí-
čem z Kroměříže, přestože ten neušetřil kritiky 
ani samotného císaře a jeho dvůr.   

V okamžiku Karlovy smrti a nástupu jeho 
dědice Václava IV. však tyto jevy ještě zdale-
ka neohrožovaly podstatu společenského řá-
du. Praha naopak vstupovala do vrcholného 
období svého kulturního rozkvětu – do etapy, 
v níž vyvrcholila parléřovská gotická výstavba 
a sochařské umění a kdy domácí umělecký 
vývoj vyústil do tzv. krásného slohu, který je 
svébytným a dnes vysoce ceněným přínosem 
českého prostředí evropské kultuře té doby.  
  Václav Ledvinka
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spěl. „Žula se po takovém ošetření uzavře, 
nemůže dýchat a oprýskává,“ dodala Petra 
Hoftichová. Nicméně technické řešení se 
nakonec našlo.

A tak se patron českého národa znovu za-
skví v plné kráse. Sva-

tý Václav je totiž jedna 
z nejoblíbenějších postav 

českých dějin. Jeho obliba 
pramení z církevní tradice, 
ale také z potřeb obrozen-

ského hnutí, které mělo mimo 
jiné za cíl vrátit po léta utlačo-

vanému českému národu vlastenec-
ké sebevědomí. To je také důvod, proč se 

český národ ke svatému Václavu vždy 
obracel i v moderních dějinách v do-
bách přelomových, které měnily his-

torii země. Právě proto se 28. září, 
den, kdy byl kníže Václav v roce 935 

zavražděn ve Staré Boleslavi, slaví jako 
Den české státnosti. (frh)

ukázalo jako velmi nepraktické. Trať vedla 
přes Poříčí a Příkopy ke staveništi Národ-
ního divadla. 

První trať byla dlouhá 3,4 km. Jezdilo se 
od půl sedmé ráno do deseti hodin večer, 
po celý den v intervalu sedmi minut. Firma, 
která ji provozovala, měla v roce 1875 k dis-
pozici 10 starších vozů dovezených ze za-
hraničí, 32 koní a 32 zaměstnanců. Během 
zbývajících měsíců roku 1875 se pražskou 
koňkou svezlo 150 tisíc cestujících. Praze 
sloužila celých dvacet let. V druhé polovině 
90. let 19. století ji začaly vytlačovat elek-
trické dráhy pražské obce.  (rb)
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Příště: Od reformního hnutí 
k revoluci  

INZERCE

NEZVYKLÝ POHLED na Národní třídu ukazuje místo, kde před 130 lety 23. 9. 1875 po-
prvé cestující nastoupili do pražské tramvaje, tehdy ještě tažené koňmi. Obrázek s překrás-
ným řetězovým mostem v pozadí byl pořízen kolem roku 1882. Ze slavnostního zahájení 
provozu se žádný snímek nedochoval. Reportážní fotografie byla tehdy ještě v plenkách.

BAROKNÍ DŮM U Künzlů je dalším zastavením v našem seriálu o pražských památkách 
rekonstruovaných pomocí grantové politiky města.

Architektura doby baroka zanechala v Pra-
ze nesmazatelné stopy na stavbách chrámů 
a paláců, později se přenesla i na měšťanské 
domy. Řadu z nich ale nahlodal zub času ne-
bo je poškodily nešetrné pozdější přestav-
by. Drobná barokní stavba domu U Künzlů 
v Míšeňské ulici na Malé Straně si i přes čet-
né zásahy zachovala původní členění uliční 
fasády s cennou štukovou výzdobou a jeho 
současní majitelé mu nyní chtějí navrátit 
původní podobu. Při památkové obnově na-
cházejí podporu památkářů Magistrátu hl. 
města Prahy.

„Dům je v dost zanedbaném stavu a vyža-
duje kompletní restaurování vnějších i vnitř-
ních prvků. V tomto roce majitel objektu plá-
nuje restaurovat uliční fasádu domu, okna, 
pavlač a obnovit kamennou dlažbu v prů-
jezdu a ve dvoře. Do portálu domu se mají 
navrátit barokní vrata, která již v roce 1884 
původní majitelé odstranili a otvor částečně 
zazdili,“ popsal Jan Kněžínek, ředitel odbo-
ru kultury, památkové péče a cestovního 
ruchu MHMP. Tyto práce si vyžádají inves-
tice ve výši 2,6 milionu korun, město pa-
mátkovou obnovu podpoří částkou jednoho 
milionu korun. V nejbližší době vlastníky 

domu čeká mimo jiné také renovace omítek 
ve sklepích, restaurování a doplnění dřevě-
ných prvků v interiéru a obnova vídeňských 
parket v pokojích.

Barokní dům U Künzlů byl vystavěn v le-
tech 1736 až 1744 na místě bývalé Thunovské 
zahrady. Řadová jednopatrová stavba kopíruje 
zakřivenou Míseňskou ulici a vrcholí sedlovou 
střechou s dvouosým štítovým nástavcem s  
volutovými křídly a trojúhelným fronto-
nem. Probíhající pa-
mát ková 

ob-
n o -

va navrací domu jeho původní tvář, aby se 
opět mohl stát jednou z ozdob maleb-
ných malostranských ulic.  
 (red)

Barokní dům U Künzlů zkrásní

Ve třetí čtvrtině 19. století už bylo jasné, že 
město bude potřebovat ke svému dalšímu 
rozvoji modernější způsob přepravy osob, 
než byly v té době už nemoderní omnibusy. 
Zásluhou Bernarda Kollmanna a Zdeňka 
hraběte Kinského, kteří se začali v té do-
bě věnovat podnikání v městské hromad-
né dopravě, spatřila světlo světa pražská 
koněspřežná pouliční dráha, jejíž název se 
tehdy psal tramway.

Na koleje první linky, spojující tehdejší 
předměstí Karlín s centrem města, se první 
vozy, tažené jedním až dvěma koňmi, rozje-
ly 23. září 1875, tedy před 130 lety. Dvacáté 
třetí září je od té doby tradičně považováno 
za „narozeniny“ pražské městské hromad-
né dopravy. Kolejnice byly velmi primitivní. 
Byly to jednoduché dřevěné trámy, na které 
byly shora přišroubovány nebo přibity pro-
filované železné pásy. Tyto kolejnice byly 
položeny na příčné dřevěné pražce. 

První provozní úsek začínal nedaleko kar-
línské Invalidovny, u dnešní Šaldovy ulice, 
kde byla i první vozovna. V Karlíně byla trať 
dvoukolejná, ale na pražském území dovo-
lila městská rada vybudovat jen jednokolej-
nou trať s několika výhybnami pro míjení 
protijedoucích vozů, což se v dalších letech 

POZVÁNKA NA HISTORII
■ 18. září bude patřit centrum města 

historii pražské dopravy
■ 8.30–10.00 prohlídka vozidel na 

Palachově náměstí
■ 10.00–11.00 průjezd vozidel na trase 

Palachovo nám. – Národní divadlo – 
Katarská – Masarykovo nádr. – Nám. 
Republiky – Strossmayerovo nám. – 
Výstaviště 

PRAŽSKÁ KOŇKA měla i tzv otevře-
né čili letní vozy. Tento byl vyroben v roce 
1886 a mohlo se jím svézt až 30 cestují-
cích. Jeden takový vůz se dochoval dodnes 
a je vystaven v Muzeu MHD v Praze.

STÁTNÍ svátek 28. října oslaví svatý
Václav bez lešení.

ŽIVOT V METROPOLI
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vás to neruší a můžete se přitom dívat na televi-
zi, pracovat, jet autem, sportovat, prostě cokoliv 
vás napadne. Váš mozek se tím bude podvědomě 
zabývat bez nepříjemných pocitů, že se musíte učit. 

Na několik hodin denně si vytvoříte anglické pro-
středí z výrazů, které již vaše podvědomí zná. Nemu-
síte se kvůli tomu odstěhovat do ciziny. To je ideál-
ní postup pro ty lidi, kteří nemají čas na intenzivní 
„vědomé“ učení se. Což je vlastně většina z nás!

Zdá-li se Vám něco nadsazené, pak vězte, že pouze 
naše „racionální“ školství v nás vypěstovalo pozná-
ní, že cizí jazyky jsou těžké. Systém výuky angličti-
ny ve škole je totiž špatný, neboť tam musíte ihned 
nahlas číst a psát. A hlavně učit se slovíčka. Biflo-
vání jednotlivých slov je přímo rakovinou pro naše 
znalosti jazyků. Proč? Ze dvou důvodů: 1. Vraťme 
se k dětem. Kdo z rodičů mluví na své děti jednotli-
vými slovy? 2. Samotné slovo navíc zní úplně jinak, 
než slovo spojené s jinými do celých vět.

  Tyto i další objevy metody TAXUS Learning® 
stojí 5990 Kč (nebo dobírka +100 Kč, posílá se ještě 
v den objednání). Máte je napořád a navíc pro celou 
rodinu. Pro srovnání: jedna hodina konverzace s an-
glickým lektorem stojí v ČR asi 300 Kč na hodinu. 
Návratnost TAXUS Learning® je asi 20 takových 
hodin. Navíc máte 5 let záruku. Letos v listopadu 
bude i němčina.

Máte málo času na učení a chcete poznat 
vylepšenou cestu poznávání dětí? Pak navštivte spo-
lečnost TAXUS International s.r.o., Na Pankráci 49, 
140 00 Praha 4 (mezi metrem Vyšehrad a Pražského 
povstání) od 10 do 17 hod. Nebo volejte zelenou 
linku: 800 182 987 (8001 TAXUS) od 9 do 17 hod. 
či 603 579 174 (nonstop), e-mail: taxus@taxus.cz, 
www.taxus.cz.

ZPOZORNĚTE! Jak to, že vůbec mluvíte? 
Přemýšleli jste o tom někdy? Všichni jsme se ve 
škole učili cizí jazyk, ale 95 % z nás ho neovládá. 
A ještě si myslí, že jsou na jazyky hloupí. 

Jenže to je omyl. Nejsme hloupí. Protože 
kdybychom byli, pak bychom se nenaučili ani 
mateřský jazyk. Dokonce i mentálně retardovaní 
jedinci se naučí mluvit. Naučit se první (mateř-
skou) řeč je nejtěžší. 

 

Rozhoduje jazykové prostředí. Tříleté dítě asi 
13 000 hodin ze svého života prospalo, ale dalších 
13 000 hodin na něj působilo jazykové (zvukové) 
okolí. Nejdříve začalo chápat, pak mluvit a nakonec 
přišlo na řadu psaní a čtení. Ve třech letech již hod-
ně rozumí a také mluví, i když ještě ne „na úrovni“. 
Stejně tak to zvládnou i retardované děti. 

Naše první řeč je čeština a další jazyk ovládají 
pouze děti z vícejazyčného prostředí. Ve Švýcarsku 
a zemích Beneluxu je několik úředních řečí a lidé 
je ovládají. Myslíte si, že tito lidé jsou chytřejší než 
my? Ne, to určitě nejsou. Jen od dětství žijí ve více-
jazyčném prostředí.

A nyní přijde to nejzajímavější. Vy dospělí 
se můžete naučit další řeč stejně jednoduše jako 
kdysi svou mateřskou řeč. Metoda TAXUS 
Learning® spojuje postup malých dětí s moderními 
poznatky o mozku. Vy již umíte číst a dokážete zapo-
jit obě mozkové polokoule současně posloucháním 

4000 slov. Ostatně, děti jdou do první třídy a vše již 
umí. Až ve škole zjistí, jak je to vlastně „těžké“. 

TAXUS Learning® obsahuje pozitivní podprahové 
záznamy, 14 hodin mluveného slova na 9 výukových 
CD, 3 CD, která vám vytvoří tiché anglické prostře-
dí, a knihu, ve které je tato metoda popsaná.

Nejdříve poslouchat a pochopit, pak mluvit a na-
konec číst a psát. Každý jiný postup je nepřirozený. 
Nejdříve si „vědomě“ projdete zvolenou lekci. Pak 
si tutéž lekci pouštíte potichu stále dokola. Nijak 

TAXUS Learning® funguje 
u všech typů lidí. Záruka kvality 5 let.

Pro ty, kteří nemají čas se učit. Bez biflování a gramatiky. 
Pro začátečníky, věčné začátečníky i pokročilé bez rozdílu věku. 5 let záruka.

originální angličtiny a čtením doslovných překladů. 
Doslovné překlady potřebujete pro pochopení an-
gličtiny, neboť anglicky mluvící lidé používají jiný 
slovosled než my. 

Pokud byste používali český slovosled, cizinec 
by vám nerozuměl, i kdybyste vyslovovali jednot-
livá slova správně. Takto se naučíte myslet anglicky 
a získáte i dobrou výslovnost. Špatný přízvuk mají 
lidé hlavně proto, že danou řeč nemají dostatečně 
dlouho „naposlouchanou“.

Teorii, gramatiku a slovíčka se s TAXUS 
Learning® vůbec neučíte. To pochopíte z doslov-
ných překladů, a přitom získáte slovní zásobu přes 

Postup je jako u dítěte

Revoluční angličtina
           

800 182 987 
(8001 TAXUS) 

Volejte zdarma od 9.00 do 17.00 hodin

A jak se tedy naučíte 
první řeč?

Informační středisko • Karlínské náměstí 7, 186 00 Praha 8 – Karlín, Tel.: 222 333 888, Fax: 224 815 740, kratilova@ddmpraha.cz
Jezdecké středisko Zmrzlík • Zmrzlík 3, 155 00 Praha 5 - Řeporyje, Tel./Fax: 257 960 245, horackova@ddmpraha.cz
Karlínské Spektrum • Karlínské náměstí 7, 186 00 Praha 8 – Karlín, Tel.: 222 333 888, Fax: 224 815 740, spektrum@ddmpraha.cz
Klub Klamovka • Podbělohorská 3, 150 00 Praha 5, Tel.: 257 220 165, Fax: 257 220 164, klamovka@ddmpraha.cz
Loděnice Vltava • Libeňský ostrov, 186 00 Praha 8, www.vysokalana.cz, www.lodenice-vltava.cz
Stadion mládeže • Na Kotlářce 1,160 00 Praha 6, Tel.: 233 330 704, Fax: 233 330 705, vaculka@ddmpraha.cz
Stanice přírodovědců • Drtinova 1a,150 00 Praha 5, Tel.: 257 321 336, Fax: 257 325 741, priroda@ddmpraha.cz
Stanice techniků • Pod Juliskou 2a, 160 00 Praha 6, Tel.: 224 310 240, Fax: 224 313 503, karvanek@hobby.cz
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Je největším a nejdéle existujícím plně otevřeným střediskem volného času v Praze. Jeho posláním je vytvářet podmínky 
pro trvalé uspokojování potřeb dětí, mládeže i dospělých při realizaci jejich aktivit ve volném čase.

       
DDM hl. m. Prahy
• byl založen v září 1950 a je druhým nejstarším  
 domem dětí v České republice
• jeho zřizovatelem je hlavní město Praha

• pořádá a svým klientům nabízí:
– pravidelnou zájmovou činnost pro děti a mládež,
 ale i pro dospělé v cca 300 zájmových kroužcích
 a oddílech
– velké množství akcí pro veřejnost - divadelní, 
 pěvecká či taneční vystoupení a přehlídky, 
 dny otevřených dveří 
– oborové soutěže, ať již vyhlašované Ministerstvem
 školství, mládeže a tělovýchovy, či soutěže vlastní
– výukové a vzdělávací programy a kurzy
– odborně zaměřené exkurze
– výstavy zaměřené na širokou veřejnost
– zázemí pro činnost neorganizované mládeže
 ve svých otevřených klubech 
– letní a zimní prázdninové tábory, odborně 
 specializovaná soustředění (lyžařská, sportovní,  
 turistická atd.) v tuzemsku i v zahraničí
– víkendové akce a příměstské tábory
– celoročně provozované areály - táborové 
 základny: v Lomech u Jindřichova Hradce, 
 ve Lhotce u Mělníka, ve Všenorech u Prahy 
 a Podhradí u Ledče nad Sázavou

Veškeré aktivity jsou zajišťovány profesionálními 
pracovníky DDM a externími odborníky.

DDM hl. m. Prahy tvoří 8 specializovaných středisek:
• Informační středisko
• Jezdecké středisko Zmrzlík
• Loděnice – Vltava
• Karlínské Spektrum
• Klub Klamovka
• Stadion mládeže
• Stanice přírodovědců
• Stanice techniků

       

                                                     

                                          

ZÁPIS DO KROUŽKŮ PRO ŠKOLNÍ ROK 2005/2006 PROBÍHÁ VE VŠECH STŘEDISCÍCH V MĚSÍCÍCH ZÁŘÍ–ŘÍJEN

INFORMAČNÍ STŘEDISKO
Karlínské nám. 7, Praha 8

Sídlí v budově Karlínského Spektra. 
Zajišťuje public relations DDM. 
Vydává brožury s nabídkou 
aktivit ve volném čase. Spravuje 
hardware a software a provoz 
počítačové sítě.

 Otevřený klub
• Informační centrum 
 pro mládež (ICM)
• vzdělávání (přehledy všech
 typů škol, vzdělávací a jazykové 
 kurzy, studium v zahraničí)
• cestování (informace o zemích, 
 o au-pair pobytech)
• zaměstnání (přehledy úřadů   
 práce, personálních agentur)
• volný čas (nabídka aktivit)
• výukové programy pro školy

 Internetový klub
• rychlost připojení 2Mb: stu-
 denti, dospělí– cena 40Kč/h., 
 děti 20 Kč/h., členové klubu 
 250 Kč/10 h. Otevřeno po – čt: 
 9–19 h., pá 9–17 h. po celý rok.

Databáze volného času:
Databáze zájmových kroužků, od-
dílů, klubů, které nabízejí pražské 
domy dětí a mládeže, občanských 
sdružení a otevřených klubů.

 Vzdělávání
• publikace KANTOR –vzdělávání 
 dospělých
•  publikace ŠKOLA ZA ŠKOLOU
 – výukové programy pro školy
• akreditovaný kurz pro hlavní 
 vedoucí táborů 
     Info na www.ddmpraha.cz

KARLÍNSKÉ SPEKTRUM
Karlínské nám. 7, Praha 8

Zajišťuje mimoškolní činnost for-
mou pravidelných, příležitostních 
a spontánních aktivit.

 Pravidelná činnost 
• vzdělávání (jazyk. kurzy, ad.)
• výtvarná činnost
• textilní tvorba
• keramika
• tanec
• hudba
• zpěv
• divadlo
• šachy
• výpočetní technika
• vodní a pěší turistika
• kroužky pro předškoláčky

 Akce pro veřejnost
• divadelní představení,  
 koncerty, výstavy, akademie, 
 besídky, tvůrčí dílny, výukové 
 programy pro ZŠ a SŠ, 
 akce na klíč, atd. 
• tábory: letní, zimní - tuzemské 
 i zahraniční
• prázdninové dny v Praze 
 se zajímavým programem 
• další akce pro děti, mládež
 i dospělé – viz. měsíční 
 programy

 Otevřené kluby
Karlínské Spektrum: Jen 
tak (výtvarný), Podsklepeno 
(hudební), Respirium (kontaktní 
centrum), Atrium – letní diva-
delní a hudební scéna; v zimě 
ledová plocha. 
Loděnice Vltava: dislokované 
pracoviště zaměřeno na outdoo-
rové aktivity (vodácké, vysoká lana). 

JEZDECKÉ STŘEDISKO ZMRZLÍK
Na Zmrzlíku č.3, Praha 13

Středisko se nachází v osadě 
Zmrzlík ležící na hranici Prahy 5, 
na okraji chráněné krajinné oblasti 
Český kras. Zaměřeno na péči 
o koně a jezdecký výcvik.

 Pravidelná činnost 
 (pod vedením zkušených cvičitelů)
• celoroční kurzy jízdy na koni 
 a péče o koně pro děti 
 od 6 let: přípravka, začátečníci,  
 pokročilí
• sportovní družstvo (účast na 
 závodech po celé republice)
• práce s talentovanými dětmi

 Akce pro veřejnost
• rekreační jízdy pro děti 
 a dospělé
• vyjížďky (CHKO Český kras)
• příprava na zkoužky základního 
 výcviku a cvičitelské
• pořádání soustředění
• hipoterapie

 Otevřený klub
• dětská farma 
 (kozy, králíci,  ovce, osel)

 Akce pro školy
• exkurze (dopolední)

 Tábory
• příměstské tábory

 Služby pro veřejnost
• ustájení koní
• trénink soukromých koní,
 otevřeno po celý rok, 
 denně do 20.30 h.

KLUB KLAMOVKA
Podbělohorská 3, Praha 5

Místo pro hru, tvorbu a setkání 
ve stylovém barokním
objektu obklopeném parkem. 
Orientuje se především
na oblast kultury a umění pro 
mládež, ale i děti a dospělé.

 Pravidelná činnost 
• divadelní
• hudební
• výtvarná
• keramická
• taneční
• žonglování
• kroužky pro předškolní děti
• tvůrčí psaní

 Akce pro veřejnost
• koncerty
• divadelní představení
• výtvarné dílny
• výstavy fotografií a obrazů
• víkendové zábavné programy
• vzdělávací programy

 Hudební a divadelní klub
• vystoupení amatérských kapel
 a divadelních souborů, literární
 a improvizační programy
 Otevřený klub
• příležitostné hudební 
 a divadelní aktivity
 Akce pro školy
• výukové programy
 Tábory
• s divadelním a výtvarným  
 zaměřením 
 Služby pro veřejnost
• kavárna
• příležitostné ubytování
• zapůjčení prostor

STADION MLÁDEŽE
Na Kotlářce 1, Praha 6

Celoměstské sportovní centrum. 
Na stadionu je umělá atletická 
dráha, hřiště na softball, antu-
kové hřiště na míčové sporty, 
víceúčelové hřiště s umělým po-
vrchem, nad kterým se v zimním 
období staví přetlaková hala. Nově 
je postavena víceúčelová hala
pro celoroční provoz o rozměrech 
60x25 m. Dále se v areálu nachází 
hala na stolní tenis, posilovna,
tělocvična na aerobic a Centrum 
předškolního sportu.

 Pravidelná činnost 
• atletika
• softball a baseball
• stolní tenis
• florbal
• nohejbal
• orientační běh
• sportování pro nejmenší
• aikido
• joga
• lezení na umělé stěně

 Akce pro veřejnost
• sportovní soutěže, turnaje

 Otevřený klub
• Modrá obloha (outdoorový)

 Akce pro školy
• pohár pražských škol POPRASK
• sportovní turnaje 
 pro neorganizované děti

 Tábory
• zimní a letní se sportovním
 zaměřením

STANICE PŘÍRODOVĚDCŮ
Drtinova 1a, Praha 5

Zahrady - alpínská, anglická,
botanická s původními i introdu-
kovanými dřevinami ČR, bylinková 
zahrádka.
Venkovní terárium - ucelená 
expozice českých obojživelníků 
a plazů. 
Tropické terárium - bohatá 
expozice plazů. Novinkou je 
krmení terarijních zvířat: 
každou středu od 14:00 hod.
Spojovací skleník - expozice 
akvarijních ryb.

 Pravidelná činnost 
• přírodovědná (akvaristika,   
 biologie, botanika, entomo-
 logie, geologie, geografie,   
 chemie, chovatelství, kaktusář-
 ství, ornitologie, paleontolo-
 gie,teraristika, zoologie)
• aranžování rostlin, bylinkářství
 Akce pro veřejnost
• cykly odborných přednášek, 
 exkurze, soustředění
• výstavy a soutěže
 Otevřený klub
• Dětská kontaktní ZOO 
 Akce pro školy
• programy a exkurze
• krajská kola biologických, země-
 pisných a chemických olympiád
• Pražský Globus
• programy EVVO
• botanická soutěž
 Tábory
• přírodovědné zaměření
 Služby pro veřejnost
• akce pro rodiny s dětmi
• odborné programy
• prodej vlastních výpěstků
 Otevřeno denně 9–17 h. 
 (víkendy jen během akcí).

STANICE TECHNIKŮ
Pod Juliskou 2a, Praha 6

Unikátní železniční kolejiště, 
40m dlouhá závodní autodráha.

 Pravidelná činnost 
• modeláři - automobiloví,
 letečtí, železniční, tramvajoví, 
 plastikoví, papíroví
•  „Šikulka“ pro děti na hranici   
 předškolního věku
• výpočetní technika 
 a programování 
• elektronika
• fotoklub „Líheň“
• Videoklub
• taneční studio Emotion
• jóga

 Akce pro veřejnost
• Dny otevřených dveří (každou 
 poslední sobotu v měsíci)
• jízdy s dráhovými auty

 Otevřený klub
 • „Pohoda“ - kulečník, šipky,   
 fotbálek internetová kavárna,  
 U-rampa.

 Akce pro školy
• nahrávací studio: demonahrávky
• programy a exkurze na klíč

 Tábory
• zimní a letní (výtvarné, 
 modelářské, cykloturistické)

 Služby pro veřejnost
• pořádání akcí na klíč (firemních  
 pohárů na autodráze, apod.).
• pronájem klubů (narozeninové 
 párty, apod.)


